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Δραστηριότητες Διοίκησης 

Σύσκεψη φορέων για τη μετακίνηση του Τελωνείου Καβάλας – Πρόταση του Επιμελητηρίου 
Καβάλας για μετεγκατάσταση στο Εκθεσιακό Κέντρο "Απόστολος Μαρδύρης" 

Το Επιμελητήριο Καβάλας μέλος του Ευρωπαϊκού Δικτύου Στήριξης Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων Enterprise 
Europe Network Hellas (EEN), σας ενημερώνει, ότι 
πραγματοποιήθηκε σήμερα στο γραφείο του 
Αντιπεριφερειάρχη Καβάλας σύσκεψη με τη συμμετοχή 
όλων των εμπλεκόμενων φορέων, με θέμα τη μετακίνηση 
του Τελωνείου Καβάλας σε νέο χώρο, προκειμένου να 
βελτιωθεί η λειτουργικότητα και η εξυπηρέτηση των 
πολιτών και των επιχειρήσεων. 

Κατά τη διάρκεια της σύσκεψης, ο Πρόεδρος του 
Επιμελητηρίου Καβάλας, κ. Γιάννης Παναγιωτίδης, επεσήμανε την ανάγκη άμεσης διεκπεραίωσης του 

ζητήματος, το οποίο και χαρακτήρισε ως «πολύπλοκο», ενώ 
τόνισε όπως η ανεύρεση μίας αποτελεσματικής λύσης 
καθίσταται πιο επίκαιρη από ποτέ δεδομένης της ραγδαίας 
αύξησης του τουρισμού της πόλης ιδιαίτερα μετά τις 
δράσεις ενίσχυσης της κρουαζιέρας. 

Τέλος, οι συμμετέχοντες φορείς συζήτησαν διεξοδικά το 
ζήτημα, αξιολογώντας τις διαθέσιμες λύσεις και τις 
προοπτικές που ανοίγονται για την ανάπτυξη της περιοχής. 

Το Επιμελητήριο Καβάλας παραμένει σταθερά προσηλωμένο στην προώθηση λύσεων που ενισχύουν την 
επιχειρηματικότητα και την οικονομική ανάπτυξη της Καβάλας. 

 

Μεγάλη επιτυχία για το 1ο Πανελλήνιο & Βαλκανικό Πρωτάθλημα Motocross 2025 – Σημαντική η 
συμβολή του Επιμελητηρίου Καβάλας 

Το Επιμελητήριο Καβάλας μέλος του Ευρωπαϊκού Δικτύου 
Στήριξης Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων Enterprise Europe 
Network Hellas (EEN), σας ενημερώνει, ότι ολοκληρώθηκε 
με απόλυτη επιτυχία το 1ο Πανελλήνιο & Βαλκανικό 
Πρωτάθλημα Motocross 2025 στις Κρηνίδες, που 
πραγματοποιήθηκε με τη συμμετοχή κορυφαίων αθλητών 
από την Ελλάδα και τις βαλκανικές χώρες. Ο 
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συναρπαστικός αγώνας, που προσέλκυσε πλήθος θεατών και φίλων του 
μηχανοκίνητου αθλητισμού, έθεσε τις βάσεις για τη θεσμοθέτηση ενός, μεγάλου αθλητικού γεγονότος στη 
χώρα μας. 

Η διοργάνωση, που συνδιοργανώθηκε από το Επιμελητήριο Καβάλας, τους τοπικούς φορείς και αθλητικούς 
συλλόγους, έφερε στην περιοχή σημαντικά οφέλη, τόσο σε 
επίπεδο αθλητικού θεάματος όσο και σε επίπεδο τουριστικής και 
οικονομικής ανάπτυξης. Επισκέπτες κατέκλυσαν την Καβάλα, 
στηρίζοντας την τοπική αγορά και ενισχύοντας την προβολή της 
περιοχής ως προορισμό για μεγάλες αθλητικές διοργανώσεις. 

Οι αθλητές που συμμετείχαν προσέφεραν εντυπωσιακό θέαμα, με 
έντονες μάχες στην πίστα και υψηλό επίπεδο ανταγωνισμού. Οι 

νικητές του πρωταθλήματος βραβεύθηκαν σε μια λαμπρή τελετή, με τη συμμετοχή εκπροσώπων της Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης, των αθλητικών φορέων και χορηγών. 

Η επιτυχία της διοργάνωσης επιβεβαιώνει ότι η Καβάλα και η 
ευρύτερη περιοχή μπορούν να φιλοξενούν μεγάλες αθλητικές 
εκδηλώσεις, συμβάλλοντας στην τουριστική και οικονομική 
ανάπτυξη. Το Επιμελητήριο Καβάλας δεσμεύεται να συνεχίσει να 
στηρίζει πρωτοβουλίες που προάγουν την εξωστρέφεια και τη 
δυναμική του τόπου. 

 

Βράβευση του Δήμου Καβάλας για τη συμμετοχή του στα προγράμματα ψηφιακές και έξυπνες 
πόλεις 

 
Το Επιμελητήριο Καβάλας μέλος του Ευρωπαϊκού Δικτύου Στήριξης 
Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων Enterprise Europe Network Hellas (EEN), σας 
ενημερώνει για τη σημαντική διάκριση, που απέσπασε ο Δήμος Καβάλας στις 
Βρυξέλλες, λαμβάνοντας βραβείο για τη συνολική επιτυχή της παρουσία στα 
ευρωπαϊκά προγράμματα Digital Cities και Intelligent Cities Challenge. 

Η πόλη ξεχώρισε ανάμεσα σε πάνω από 80 συμμετέχουσες ευρωπαϊκές 
πόλεις, επιβεβαιώνοντας τη δέσμευσή της στον ψηφιακό μετασχηματισμό και 
τη βιώσιμη ανάπτυξη. 

Εκ μέρους του Δημάρχου Καβάλας, Θεόδωρου Μουριάδη, το βραβείο 
παρέλαβαν: 

 Ο Αντιδήμαρχος Διοικητικής Αναδιάρθρωσης και Οργάνωσης, κ. 
Βασίλης Λεμονίδης 

 Ο Project Manager & Διευθυντής Προγραμματισμού, κ. Ανάπτυξης και 
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Ψηφιακών Υπηρεσιών, κ. Χαράλαμπος Παπαδόπουλος 
 Ο Εκπρόσωπος του Επιμελητηρίου Καβάλας, κ. Δημήτρης Τριανταφύλλου 

 
 Ο Lead Expert, καθηγητής κ.Γιάννης Χαραλαμπίδης 

Επισημαίνεται δε, ότι τα τελευταία επτά χρόνια, η Καβάλα πέτυχε σημαντικά βήματα στον ψηφιακό και 
πράσινο μετασχηματισμό μέσω: 

 Ψηφιακής Στρατηγικής και καινοτόμων 
ψηφιακών δράσεων. 

 Στρατηγικής Πράσινης Μετάβασης, με 
έμφαση στη βιωσιμότητα και την περιβαλλοντική 
καινοτομία. 

 Τοπικής Πράσινης Συμφωνίας (Local Green 
Deal – LGD), μια πρωτοβουλία συνεργασίας του 
Δήμου με το Επιμελητήριο, τον Εμπορικό Σύλλογο 
και 100 επιχειρήσεις, που προωθεί την ενεργειακή 
αναβάθμιση, την κυκλική οικονομία και τη μείωση 
του περιβαλλοντικού αποτυπώματος στο εμπορικό 
κέντρο της πόλης. 

Η διάκριση αυτή είναι αποτέλεσμα ομαδικής 
δουλειάς, με τη συμβολή των ανθρώπων της Καβάλας που εργάστηκαν συστηματικά για να επιτύχουν αυτούς 
τους στόχους. 

 

Νέος Πρόεδρος του Περιφερειακού Συμβουλίου Επιμελητηρίων ΑΜΘ ο Γιάννης Παναγιωτίδης 
 

Στην Καβάλα, στο γραφείο του Προέδρου του Επιμελητηρίου 
Καβάλας, πραγματοποιήθηκε η συνεδρίαση του Περιφερειακού 
Συμβουλίου Επιμελητηρίων Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, 
κατά την οποία αναδείχθηκε νέος Πρόεδρος του Συμβουλίου ο 
Γιάννης Παναγιωτίδης, Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Καβάλας. 
 
Στη συνεδρίαση παρευρέθηκαν οι Πρόεδροι των Επιμελητηρίων της 
Περιφέρειας ΑΜΘ: 
 
- Ο Χριστόδουλος Τοψίδης, Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Έβρου 
 
- Ο Θεόδωρος Σαββάκης, Πρόεδρος του Επαγγελματικού και 
Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου Ροδόπης 
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- Ο Νίκος Αγγελίδης, Πρόεδρος του Εμπορικού και Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου 
Ροδόπης 
 
- Η Μαριάνθη Μαλλιαρουδάκη, Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Ξάνθης 
 
- Ο Στέφανος Γεωργιάδης, Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Δράμας 
 
Η εκλογή του κ. Παναγιωτίδη στη θέση του Προέδρου του Περιφερειακού Συμβουλίου επιβεβαιώνει τη 
δυναμική και την ενότητα των επιμελητηρίων της περιοχής, με στόχο την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας 
και την προώθηση των αναπτυξιακών ζητημάτων της Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης. 

 

Εκδήλωση της Αναπτυξιακής Καβάλας για τα πλεονεκτήματα του οινοτουρισμού για τον τοπικό 
προορισμό. Το πρόγραμμα και οι ομιλητές 

 

Την Παρασκευή 28 Μαρτίου 2025, η Αναπτυξιακή Καβάλας ΑΑΕ ΟΤΑ 
διοργάνωσε την εκδήλωση «Τα πλεονεκτήματα του οινοτουρισμού 
για τον τοπικό προορισμό και παρουσίαση τοπικών ποικιλιών», όπου 
το Επιμελητήριο Καβάλας εκπροσώπησαν ο Πρόεδρος, κ. Ιωάννης 
Παναγιωτίδης, καθώς και ο Υπεύθυνος Συμβουλευτικής Υποστήριξης 
Επιχειρήσεων, κ. Αθανάσιος Φιλόσογλου. 

Στην εκδήλωση, η οποία έλαβε χώρα στο πλαίσιο υλοποίησης της 
Ενέργειας Β3.5.: Τοπικές εκδηλώσεις: «Μιλώντας για 
οινοτουριστικές εμπειρίες» του Σχεδίου Διατοπικής Συνεργασίας 
«Οργάνωση και Προβολή Οινοτουρισμού» του Τοπικού 
Προγράμματος CLLD/LEADER, Μέτρο 19, Υπομέτρο 19.3 του ΠΑΑ 
2014-2020, πραγματοποιήθηκαν ομιλίες από εκπροσώπους επιχειρηματικών και τοπικών φορέων των 
κλάδων οίνου, τουρισμού, εστίασης, ενώ ακολούθησε συζήτηση μεταξύ των ομιλητών και του ακροατηρίου 
γύρω από το ελληνικό κρασί και τις καλές πρακτικές στον τομέα της στρατηγικής προώθησης του 

οινοτουρισμού. 

Επισημάνθηκε, πως κύριος στόχος του ανωτέρω σχεδίου 
συνεργασίας είναι η μετατροπή των οινοποιείων σε 
«κόμβους» διασύνδεσης του πρωτογενούς τομέα και της 
μεταποιητικής δραστηριότητας της αγροτικής παραγωγής 
με τον τουρισμό και τον πολιτισμό. Επίσης, τονίστηκε η 
ανάδειξη της δυναμικής των περιοχών παρέμβασης ως 
οινοτουριστικοί προορισμοί μέσα από μια βιώσιμη 
προσέγγιση, για το περιβάλλον και την οικονομία. 
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Δωρεάν Webinar με θέμα το «Ψηφιακό Δελτίο 
Αποστολής & το Ψηφιακό Πελατολόγιο» 

Με γνώμονα την καλύτερη δυνατή ενημέρωση των μελών τους, 
την Τετάρτη 05 Μαρτίου 2025, τα Επιμελητήρια Καβάλας, 
Δράμας και Σερρών, προέβησαν στην διοργάνωση webinar με 
θέμα το Ψηφιακό Δελτίο Αποστολής & το Ψηφιακό 
Πελατολόγιο. 

Στο διαδικτυακό σεμινάριο αναπτύχθηκαν επίκαιρα ζητήματα 
αναφορικά με την ισχύουσα νομοθεσία αναφορικά με την 
διακίνηση και τιμολόγηση αγαθών, καθώς επίσης και τις 
αλλαγές στο τρόπο οργάνωσης των επιχειρήσεων. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΕΦΕΤ : Ενημέρωση για διεξαγωγή εξετάσεων χειριστών τροφίμων που έχουν 
παρακολουθήσει εκπαιδευτικά προγράμματα Υγιεινής και Ασφάλειας Τροφίμων 
Επιπέδου-1 

Σας γνωρίζουμε ότι σε εφαρμογή της υπ’ αριθ. 14708/2007 ΥΑ, με την υπ’ αριθ. 3 απόφαση του Δ.Σ. του 
ΕΦΕΤ, οι εξετάσεις αξιολόγησης των καταρτισθέντων από τους φορείς υλοποίησης προγραμμάτων Υγιεινής 
και Ασφάλειας Τροφίμων Επιπέδου-1, θα πραγματοποιούνται στο εξής μέσω ηλεκτρονικής εφαρμογής 
εξέτασης (e-exam).  

Σεμινάρια 
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Για την συμμετοχή των καταρτισθέντων στις εξετάσεις e-exam, ο ΕΦΕΤ θα αποστείλει 
σε κάθε φορέα υλοποίησης, σχετική ειδοποίηση στην οποία θα περιγράφονται αναλυτικά οι όροι και οι 
προϋποθέσεις συμμετοχής στις εξετάσεις καθώς και η διαδικασία υλοποίησής τους. Μετά την παραλαβή της 
σχετικής ειδοποίησης οι φορείς υλοποίησης οφείλουν να ενημερώσουν τους καταρτισθέντες για τις 
προϋποθέσεις συμμετοχής τους στις εξετάσεις μέσω της ηλεκτρονικής εφαρμογής εξέτασης (e-exam).  

Επισημαίνεται ότι οποιαδήποτε συμμετοχή καταρτισθέντος στις εξετάσεις πριν την επίσημη ειδοποίηση του 
φορέα υλοποίησης από τον ΕΦΕΤ δεν θα γίνει αποδεκτή. 

 

Ενημέρωση σχετικά με τα σεμινάρια Τεχνικών Ασφαλείας 

 
Το Επιμελητήριο Καβάλας μέλος του Ευρωπαϊκού Δικτύου Στήριξης Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων Enterprise 
Europe Network Hellas (EEN Hellas), σας ενημερώνει, ότι λαμβάνοντας υπόψη την ισχύουσα νομοθεσία 
(εγκύκλιος 53/02.01.2025 σύμφωνα με την ΑΔΑ:ΡΗΒΩ46ΝΛΔΓ-ΥΚ9), κάθε εργοδότης που απασχολεί 
προσωπικό οφείλει να έχει Τεχνικό Ασφαλείας στην επιχείρησή του. 
 
Οι εργοδότες που επιθυμούν να ασκούν οι ίδιοι τα καθήκοντα τεχνικού ασφαλείας στην επιχείρησή τους 
καλούνται να υποβάλουν τα απαραίτητα δικαιολογητικά το συντομότερο, προκειμένου να συμπεριληφθούν 
στα επόμενα τμήματα, βάσει των διαδικασιών που ορίζει το Υπουργείο Εργασίας (υποβολή τουλάχιστον 60 
ημέρες πριν τη διοργάνωσή τους).  
 
Η υποβολή των δικαιολογητικών γίνεται με την αποστολή μέσω email (info@chamberofkavala.gr ) ή κατάθεση 
στα γραφεία του Επιμελητηρίου Καβάλας. 
 
Απαραίτητα δικαιολογητικά συμμετοχής: 
Κάθε ενδιαφερόμενος καλείται να υποβάλλει τα εξής: 

1. Συμπληρωμένη αίτηση του 2025 με πλήρη στοιχεία επικοινωνίας του ενδιαφερόμενου, 
2. αντίγραφο taxis πρόσφατο με όλες τις δραστηριότητες της επιχείρησης, ΚΑΔ 
3. πληρωμή τελών ΓΕΜΗ μέχρι και το 2025 προκειμένου να συμπεριληφθεί στα εκπαιδευτικά 

προγράμματα του 2025. 
4. Το καταστατικό της εταιρείας ή το ΦΕΚ από το οποίο προκύπτει ότι ο υποψήφιος τεχνικός ασφαλείας 

είναι ο νόμιμος εκπρόσωπος της εταιρείας για τις Α.Ε. ή ο διαχειριστής για τις Ο.Ε., Ε.Ε., Ε.Π.Ε. και 
ΙΚΕ. (Σημείωση: Δεν ισχύει για τις ατομικές επιχειρήσεις) 

Σας υπενθυμίζουμε ότι η αίτηση δεν αποτελεί αποδεικτικό απαλλαγής από την υποχρέωση να τηρεί η 
επιχείρηση εξωτερικό τεχνικό ασφαλείας για όσο διάστημα απασχολεί προσωπικό, υποχρέωση που αίρεται 
μόνο από τη στιγμή που θα επιμορφωθεί ο εργοδότης.  
 
Τρόπος διεξαγωγής 
Τα σεμινάρια σύμφωνα με το ΦΕΚ 155|Β|12.01.2024 πραγματοποιούνται με φυσική παρουσία  μόλις 
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συμπληρωθεί ο απαιτούμενος αριθμός συμμετεχόντων. Στο τέλος του κάθε 
προγράμματος διεξάγεται γραπτή αξιολόγηση. Διάρκεια σεμιναρίων είναι : α) Γ’ κατηγορίας 10 ώρες και β) Β’ 
κατηγορίας  35 ώρες. 
Τα πιστοποιητικά επιμόρφωσης στους συμμετέχοντες θα απονέμονται από το Επιμελητήριο Καβάλας. 
 
Για περισσότερες πληροφορίες  παρακαλούμε επικοινωνήστε με το Επιμελητήριο Καβάλας, τηλ. 2510 222212 
κα Σούζη Μαυρομμάτη (εσωτ. 4) και κα. Μαρία Αρβανιτάκη (εσωτ. 20), και στο info@chamberofkavala.gr  
 
Προσοχή: Τα έντυπα που συμπληρώνονται είναι αποκλειστικά εκείνα του έτους 2025. Έντυπα 
παλαιότερων ετών δεν γίνονται δεκτά από το ηλεκτρονικό πρόγραμμα επεξεργασίας των στοιχείων. 
 
Σύμφωνα με το άρ.6 παρ.12 της νέας Υπουργικής Απόφασης 2432/12.01.2024 τα πιστοποιητικά επιμόρφωσης 
για εργοδότες επιχειρήσεων Β’ και Γ’ κατηγορίας που έχουν εκδοθεί μέχρι και την 31η Δεκεμβρίου 2010 θα 
ισχύουν μέχρι και την 31η Δεκεμβρίου 2026, ημερομηνία μέχρι την οποία οι συγκεκριμένοι εργοδότες 
δύνανται να επανακαθορισθούν. Η επανακατάρτισή τους (αιτήσεις και πιστοποιητικά καταρτιζόμενων) θα 
διεξαχθεί με την ίδια διαδικασία που ισχύει για όσους καταρτίζονται για πρώτη φορά. 

 

 

 

ΨΗΦΙΑΚΟΣ ΜΕΤΑΣΧΗΜΑΤΙΣΜΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ: Καταληκτική ημερομηνία εξαργυρώσεων 
επιταγών – Πρόγραμμα ΙΙΙ «Ψηφιακές Συναλλαγές» 

Στο πλαίσιο του Προγράμματος ΙΙΙ “Ψηφιακές Συναλλαγές” για τις Αιτήσεις Χρηματοδότησης που 
υποβλήθηκαν έως την 10η-01-2024, ήτοι για τους Α’, Β’ και Γ’ Κύκλους των Κατηγοριών Ενέργειας 1, 3, 4, 
καθώς και για τους Α’ και Β’ Κύκλους των Κατηγοριών Ενέργειας 2, 5, 6, η καταληκτική ημερομηνία 
πραγματοποίησης αγορών είναι η Κυριακή 30 Ιουνίου 2024.  

Τονίζεται ότι η ημερομηνία αυτή αποτελεί αποκλειστική προθεσμία, τόσο δέσμευσης όσο και εξαργύρωσης 
των επιταγών. 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ ΣΤΗΝ ΥΓΙΕΙΝΗ ΤΡΟΦΙΜΩΝ 

Είναι πρόγραμμα  κατάρτισης απλών χειριστών σε γενικά θέματα υγιεινής και ασφάλειας τροφίμων. Ελάχιστη 
διάρκεια: 10 ώρες.   
ΕΞΑΙΡΟΥΝΤΑΙ Οι επιχειρήσεις τροφίμων που υποχρεούνται σε πλήρη ανάπτυξη συστήματος HACCP. 
Τα προγράμματα αυτά αποσκοπούν στη διασφάλιση της ποιότητας, την παραγωγή ασφαλών προϊόντων και 
την προστασία του καταναλωτή σύμφωνα με τον Κανονισμό 852/2004 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του 
Συμβουλίου της 29ης Απριλίου 2004 για την υγιεινή των τροφίμων. 
Το κόστος συμμετοχής για το τρέχον έτος, για τα μέλη που είναι τακτοποιημένα οικονομικά, δηλαδή με 
πληρωμένο το τέλος ΓΕΜΗ μέχρι και το 2022 καθώς και τη συνδρομή Επιμελητηρίου του 2023,  είναι: 
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 Για Επιχειρήσεις 
 Καβάλα σαράντα ευρώ (40 €)  
 Θάσο τριάντα ευρώ (30 €)  
 Για Εργαζομένους 
 Καβάλα εξήντα ευρώ (60€) 
 Θάσο πενήντα ευρώ (50€) 

Τα υπόλοιπα έξοδα οργάνωσης του σεμιναρίου  καλύπτονται από το Επιμελητήριο Καβάλας. 

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ. Στο τέλος του προγράμματος οι εκπαιδευόμενοι υπόκεινται σε εξετάσεις 
προκειμένου να αξιολογηθούν. Η αξιολόγηση και η κατάρτιση του τελικού πίνακα των επιτυχόντων γίνεται με 
μέριμνα των τριμελών επιτροπών που ορίζονται από το Δ.Σ. του ΕΦΕΤ σύμφωνα με το άρθρο 11 του ν. 
3438/2006.  

Περισσότερες πληροφορίες, τηλ. επικοινωνίας 2510 222212,  κα. Σούζη Μαυρομμάτη (εσωτ. 4) και κα. Μαρία 
Αρβανιτάκη (εσωτ. 1) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ενημέρωση σχετικά με τις προσκλήσεις του Προγράμματος "Ανατολική Μακεδονία, Θράκη" 2021 
– 2027 

Το Επιμελητήριο Καβάλας μέλος του Ευρωπαϊκού Δικτύου Στήριξης Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων Enterprise 
Europe Network Hellas (EEN Hellas), ότι σε συνέχεια της ενημερωτικής εκδήλωσης σε συνεργασία με την 
Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης Προγράμματος «Ανατολική Μακεδονία, Θράκη» και τον ΕΦΕΠΑΕ 
(υποκατάστημα ΑΜΘ), σας ενημερώνουμε για τις επιμέρους προϋποθέσεις υπαγωγής στην κάθε πρόσκληση: 

 Πρόσκληση για τη Δράση RSO1.3.β: Ενίσχυση υφιστάμενων επιχειρήσεων της στρατηγικής RIS3 
στην Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης  

Αναλυτικά η πρόσκληση διατίθεται τροποποιημένη στο σύνδεσμο: 

Ενεργά προγράμματα 
Χρηματοδότησης  
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https://www.eydamth.gr/images/site_2021_27/ArticleID_0722/Prosklisi_14725_AMTH64_V2_0.pdf  

Ακόμη για περισσότερες πληροφορίες καθώς και απαντήσεις σε συχνά ερωτήματα πατήστε εδώ  

 Πρόσκληση για τη Δράση RSO1.1.α : «Ενίσχυση επιχειρήσεων της Περιφέρειας Ανατολικής 
Μακεδονίας και Θράκης για έρευνα και καινοτομία» 

Αναλυτικά η πρόσκληση διατίθεται τροποποιημένη στο σύνδεσμο: 
https://www.eydamth.gr/images/site_2021_27/ArticleID_0723/Prosklisi_14726_AMTH65_V2_1.pdf  

 Δράσεις  στήριξης υφιστάμενων και νέων κοινωνικών επιχειρήσεων Κ.ΑΛ.Ο. στην Ανατολική 
Μακεδονία και Θράκη 

Αναλυτικά η προκήρυξη διατίθεται στο σύνδεσμο: 
https://www.espa.gr/Lists/Proclamations/Attachments/6649/pepkm_241105_PR_092.4%CE%92.4.1.4_1.0.pdf 

 

Νέα Γεωργία Νέα Γενιά: Εκκίνηση του Προγράμματος καινοτομίας στην αγροδιατροφή ''Trophy-
Τροφή'' για το 2025 

Το Επιμελητήριο Καβάλας μέλος του Ευρωπαϊκού Δικτύου Στήριξης Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων Enterprise 
Europe Network Hellas (EEN), σας ενημερώνει για την έναρξη του προγράμματος Trophy – Τροφή στις 12 
Μαρτίου 2025. 

Πρόκειται για ένα κύκλο συναντήσεων (Meet-ups) που πραγματοποιούνται σε επιλεγμένες περιοχές της 
Ελλάδας. Εκεί, φοιτητές, startuppers και νέοι επιστήμονες από τον αγροδιατροφικό τομέα θα έχουν τη 
δυνατότητα να παρουσιάσουν τις ιδέες τους, προωθώντας νέες, βιώσιμες και διαφοροποιημένες 
επιχειρηματικές προτάσεις. Αναμένεται, μάλιστα, να πραγματοποιηθούν 8 Trophy – Τροφή Meet-ups σε 7 
πόλεις της Ελλάδας, συγκεκριμένα: 

 6 Μαΐου | Perrotis College & Αμερικανική Γεωργική Σχολή & Αμερικανικό Κολέγιο Θεσσαλονίκης | 
Θεσσαλονίκη 

 8 Μαΐου | Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης | Καβάλα 
 15 Μαΐου | Πανεπιστήμιο Δυτικής Μακεδονίας | Φλώρινα 
 31 Μαΐου | Ιεράπετρα 
 14 Οκτωβρίου | Κόρινθος 

Ειδικά για τα τρία Meet-ups που θα υποστηρίξει η DS Smith (31 Μαρτίου, 6 Μαΐου και 14 Οκτωβρίου), η 
εταιρεία θα προσφέρει μια θέση πρακτικής άσκησης σε έναν διαγωνιζόμενο από τις ομάδες που θα 
συμμετάσχουν.  

Μέχρι σήμερα, μέσω του εγχειρήματος, έχουν υποστηριχθεί πάνω από 150 νεοφυείς επιχειρήσεις, οι οποίες 
έχουν λάβει συμβουλευτική υποστήριξη και την απαραίτητη δικτύωση στην Ελλάδα και το εξωτερικό για την 
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ανάπτυξη εμπορικών και επιχειρηματικών λύσεων που στοχεύουν στην 
αντιμετώπιση των σύγχρονων προκλήσεων στον αγροδιατροφικό τομέα. 

Το πρόγραμμα υποστηρίζεται από το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης, την Περιφέρεια 
Κεντρικής Μακεδονίας, το Επιμελητήριο Φλώρινας, το Επιμελητήριο Καβάλας, το Επιμελητήριο Κορίνθου και 
τον Δήμο Θεσσαλονίκης, ενώ Μέγας Δωρητής του Προγράμματος είναι το Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος (ΙΣΝ). 

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με το πρόγραμμα επισκεφθείτε το 
https://newagri.org/draseis/epicheirimatikotita-kainotomia/trophy-trofi-2025/ 

 

Ενημέρωση για Δράσεις Δημοσιότητας – Πρόγραμμα «Ενίσχυση Ψηφιακού Μετασχηματισμού 
Επιχειρήσεων Πολιτιστικού, Δημιουργικού και Χειροτεχνικού Κλάδου» 

Το Επιμελητήριο Καβάλας μέλος του Ευρωπαϊκού Δικτύου Στήριξης Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων Enterprise 
Europe Network Hellas (EEN), σας ενημερώνει, για την παράταση του προγράμματος Ενίσχυση Ψηφιακού 
Μετασχηματισμού Επιχειρήσεων Πολιτιστικού, Δημιουργικού και Χειροτεχνικού Κλάδου». 

Ειδικότερα, το Υπουργείο Πολιτισμού, σε συνεργασία με τα Υπουργεία Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, 
και Ψηφιακής Διακυβέρνησης, σας ενημερώνει για την παράταση της καταληκτικής ημερομηνίας υποβολής 
των αιτήσεων χρηματοδότησης για το Πρόγραμμα «Ενίσχυση Ψηφιακού Μετασχηματισμού Επιχειρήσεων 
Πολιτιστικού, Δημιουργικού και Χειροτεχνικού Κλάδου», με φορέα υλοποίησης την Κοινωνία της 
Πληροφορίας, για το οποίο είχε ξεκινήσει η διαδικασία υποβολής αιτήσεων στις 10 Ιανουαρίου 2025. 

Η παράταση αφορά στα δυο παρακάτω προγράμματα, τα οποία παραμένουν ανοικτά για υποβολή αιτήσεων 
δικαιούχων: 

 Πρόγραμμα Ι: Ψηφιακός Μετασχηματισμός Επιχειρήσεων Παραστατικών Τεχνών 
 Πρόγραμμα ΙΙΙ: Ψηφιακός Μετασχηματισμός & Παραγωγικός Εξοπλισμός Χειροτεχνικών 

Επιχειρήσεων 

Οι προσκλήσεις θα παραμείνουν ανοιχτές μέχρι την κάλυψη του 120% της διαθέσιμης δημόσιας δαπάνης 
των Προσκλήσεων και το αργότερο μέχρι την Πέμπτη 10/04/2025 και ώρα 15:00. 

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να υποβάλουν αιτήσεις μέσω του Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος 
Κρατικών Ενισχύσεων (ΟΠΣΚΕ): https://opske.gr/el  

Αναλυτικές πληροφορίες παρέχονται μέσω του διαδικτυακού τόπου του Προγράμματος 
(https://www.digitalculturesme.gov.gr) καθώς και μέσω του γραφείου υποστήριξης κατά τις ώρες 09:00-17:00 
στο τηλέφωνο: 2100084020 και στο e-mail: culture@ktpae.gr  
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Νέο Πρόγραμμα «Τουρισμός για Όλους 2025» 

Το Επιμελητήριο Καβάλας μέλος του Ευρωπαϊκού Δικτύου Στήριξης Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων Enterprise 
Europe Network Hellas (EEN Hellas), ότι το Υπουργείο Τουρισμού, σε συνεργασία με τα Υπουργεία 
Εσωτερικών, Ψηφιακής Διακυβέρνησης και Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, ανακοινώνει την έναρξη του 
νέου κύκλου του Προγράμματος «Τουρισμός για Όλους 2025» με φορέα υλοποίησης την Κοινωνία της 
Πληροφορίας ΜΑΕ. Το πρόγραμμα εντάσσεται στη στρατηγική στήριξης των ελληνικών επιχειρήσεων και 
νοικοκυριών, ενισχύοντας την εγχώρια τουριστική δραστηριότητα. 

Συνεχίζοντας την επιτυχία της περσινής χρονιάς, το «Τουρισμός για Όλους 2025» προσφέρει στους 
δικαιούχους αυξημένο ποσό ενίσχυσης μέσω της ψηφιακής χρεωστικής κάρτας του Προγράμματος. Η κάρτα 
μπορεί να χρησιμοποιηθεί για την πληρωμή υπηρεσιών διαμονής σε οποιοδήποτε ξενοδοχείο ή τουριστικό 
κατάλυμα της χώρας, εφάπαξ ή τμηματικά. 

Επισημαίνεται, ότι η τουριστική δραστηριότητα καθ' όλη τη διάρκεια του έτους, το νέο Πρόγραμμα 
εξασφαλίζει αυξημένο ποσό ενίσχυσης κατά την περίοδο χαμηλής τουριστικής ζήτησης, δηλαδή από την 
ημερομηνία έκδοσης της κάρτας έως και 30 Απριλίου και από 1 Οκτωβρίου έως και 31 Δεκεμβρίου 2025. 

Για τις επιχειρήσεις - παρόχους διαμονής, η συμμετοχή στο Πρόγραμμα προσφέρει σημαντικά οφέλη: 

 Ενίσχυση της πληρότητας και πέραν της περιόδου υψηλής τουριστικής ζήτησης. Ειδικά κατά τις 
περιόδους χαμηλής τουριστικής ζήτησης (έως 30.04.2025 και από 01.10.2025 έως και 31.12.2025) η 
ενίσχυση φτάνει έως και τα 600€ για τις ειδικές κατηγορίες. 

 Αμεσότητα στις πληρωμές καθώς οι επιχειρήσεις λαμβάνουν τα ποσά μέσω της ψηφιακής κάρτας 
μέσω POS άμεσα, χωρίς καθυστερήσεις και γραφειοκρατικές διαδικασίες. Η άυλη ψηφιακή κάρτα του 
Προγράμματος λειτουργεί ακριβώς όπως μια οποιαδήποτε ψηφιακή κάρτα. 

 Δεν απαιτείται καμία ενέργεια ή συμμετοχή σε μητρώο παρόχων από πλευράς των τουριστικών 
επιχειρήσεων. 

Για περισσότερες πληροφορίες επισκεφθείτε την επίσημη ιστοσελίδα του Υπουργείου Τουρισμού πατώντας 
εδώ 

 

Πρόγραμμα «Εξοικονομώ 2025» 
Το Επιμελητήριο Καβάλας μέλος του Ευρωπαϊκού Δικτύου Στήριξης Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων Enterprise 
Europe Network Hellas (EEN Hellas), σας ενημερώνει, ότι Το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
ανακοίνωσε την προκήρυξη του προγράμματος «Εξοικονομώ 2025», το οποίο απευθύνεται σε φυσικά 
πρόσωπα που έχουν εμπράγματο δικαίωμα (πλήρης κυριότητα / επικαρπία / ψιλή κυριότητα) σε επιλέξιμη 
κατοικία ή μισθωτές που μισθώνουν επιλέξιμη κατοικία και αποδεικνύεται με την ύπαρξη μισθωτηρίου 
συμβολαίου, με διάρκεια υπολειπόμενης ισχύος μίσθωσης τουλάχιστον επτά (7) ετών κατά την υποβολή της 
αίτησής τους στο πρόγραμμα. 
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Αντικείμενο του έργου είναι η βελτίωση της ενεργειακής κλάσης των νοικοκυριών -
μέσω της ενεργειακής αναβάθμισής τους κατά τουλάχιστον τρεις ενεργειακές κατηγορίες- ώστε να επιτευχθεί 
εξοικονόμηση πρωτογενούς ενέργειας πάνω από 30% για κάθε δικαιούχο/κτίριο κατοικίας. 
Το πρόγραμμα αφορά σε κτίρια που χρησιμοποιούνται ως κύρια κατοικία (μονοκατοικίες και μεμονωμένα 
διαμερίσματα) και των οποίων οι ιδιοκτήτες πληρούν συγκεκριμένα εισοδηματικά κριτήρια. 
Οι Δικαιούχοι του Προγράμματος είναι φυσικά πρόσωπα που έχουν εμπράγματο δικαίωμα (πλήρης 
κυριότητα / επικαρπία / ψιλή κυριότητα) σε επιλέξιμη κατοικία ή  μισθωτές που μισθώνουν επιλέξιμη 
κατοικία και αποδεικνύεται με την ύπαρξη μισθωτηρίου συμβολαίου, με διάρκεια υπολειπόμενης ισχύος 
μίσθωσης τουλάχιστον επτά (7) ετών κατά την υποβολή της αίτησής τους στο πρόγραμμα. 
 
Οι Ωφελούμενοι του Προγράμματος διαχωρίζονται σε δύο κατηγορίες με βάση το εισόδημα τους. Το ποσοστό 
επιχορήγησης των ωφελούμενων κυμαίνεται από 50% έως 100% ανάλογα με την εισοδηματική κατηγορία 
στην οποία ανήκουν και την ένταξη τους σε κάποια από τις ειδικές κατηγορίες. 
 
Οι ειδικές κατηγορίες περιλαμβάνουν τους πληγέντες φυσικών καταστροφών των περιοχών της Θεσσαλίας 
και τους σεισμόπληκτους του Αρκαλοχωρίου Κρήτης και της Σάμου, τις οικογένειες με μέλος ή μέλη με 
αναπηρία (ΑΜΕΑ) και τις οικογένειες με τέσσερα εξαρτώμενα τέκνα. Όσοι δεν εντάσσονται σε κάποια από τις 
παραπάνω κατηγορίες χαρακτηρίζονται ως «λοιποί Ωφελούμενοι». 
 
Αναλυτικά οι προϋποθέσεις των δικαιούχων στο άρθρο 2.2 της Πρόσκλησης. 
Αναφορικά με τη διαδικασία: 
 
Κάθε επιλέξιμο φυσικό πρόσωπο που επιθυμεί να συμμετάσχει στο Πρόγραμμα εξετάζει εάν πληροί τα 
κριτήρια που αναφέρονται στην Πρόσκληση, συγκεντρώνει τα απαιτούμενα δικαιολογητικά και απευθύνεται 
σε Ενεργειακό Επιθεωρητή, ώστε να διενεργηθεί η πρώτη ενεργειακή επιθεώρηση της ιδιοκτησίας του και να 
εκδοθεί το 
Πιστοποιητικό Ενεργειακής Απόδοσης (Α’ ΠΕΑ). Κατόπιν, κατά το διάστημα υποβολής αιτήσεων, συμπληρώνει 
την 
αίτηση στο πληροφοριακό σύστημα της επίσημης διαδικτυακής πύλης του Προγράμματος. 
 
Επιλέξιμες είναι οι δαπάνες που πραγματοποιούνται μετά την έκδοση του ΠΕΑ της πρώτης ενεργειακής 
επιθεώρησης (Α’ ΠΕΑ), και σε κάθε περίπτωση όχι πριν τις 01/01/2022. 
 
Η υποβολή της αίτησης, η παρακολούθηση της υλοποίησης των παρεμβάσεων εξοικονόμησης ενέργειας και 
ανακαίνισης, καθώς και οι ενέργειες για την ολοκλήρωση του έργου, γίνεται από τους δυνητικά 
Ωφελούμενους υποχρεωτικά σε συνεργασία με Τεχνικό Σύμβουλο της επιλογής τους. 
 
Οι δυνητικά Ωφελούμενοι σε συνεργασία με τους Τεχνικούς Συμβούλους τους, αναρτούν στο πληροφοριακό 
σύστημα του Προγράμματος στοιχεία που αφορούν στο Α’ ΠΕΑ, στις παρεμβάσεις που έχουν προκύψει από 
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το Α’ ΠΕΑ και οδηγούν στην επίτευξη του ενεργειακού στόχου, το αντίστοιχο κόστος 
αυτών καθώς και λοιπά δικαιολογητικά. 
 
Μετά την υλοποίηση των παρεμβάσεων, διενεργείται επιθεώρηση από Ενεργειακό Επιθεωρητή (διαφορετικό 
από τον Ενεργειακό Επιθεωρητή που συνέταξε το Α’ ΠΕΑ), και εκδίδεται νέο ΠΕΑ (Β’ ΠΕΑ). Βάσει του Β’ ΠΕΑ 
και κατόπιν της διαπίστωσης επίτευξης του ενεργειακού στόχου και της απαιτούμενης εξοικονόμησης 
ενέργειας, και του ελέγχου των δικαιολογητικών ολοκληρώνεται η καταβολή των κινήτρων του 
Προγράμματος στους Ωφελούμενους. 
 
Οι λοιπές υποστηρικτικές δαπάνες (υπηρεσίες μηχανικού) που είναι επιλέξιμες στα πλαίσια του 
Προγράμματος, καλύπτονται από το Πρόγραμμα, υπό την προϋπόθεση υπαγωγής της αίτησης και επίτευξης 
του ελάχιστου ενεργειακού στόχου και της απαιτούμενης εξοικονόμησης ενέργειας του προγράμματος. 
 
Τα έργα των Ωφελούμενων (φυσικό και οικονομικό αντικείμενο) θα πρέπει να ολοκληρώνονται σε διάστημα 
οκτώ (8) μηνών από την ημερομηνία έκδοσης της απόφασης υπαγωγής. 
 
Ο ανώτατος επιλέξιμος προϋπολογισμός των παρεμβάσεων ενεργειακής αναβάθμισης με ΦΠΑ ανά αίτηση 
ωφελούμενου, δεν μπορεί να υπερβαίνει: 
 

1. το γινόμενο του 1,20 ευρώ επί το σύνολο της εκτιμώμενης ετήσιας εξοικονόμησης πρωτογενούς 
ενέργειας (kWh), όπως προκύπτει από το Α’ Πιστοποιητικό Ενεργειακής Απόδοσης, 

2.  τις 35.000 ευρώ. 
 

Ως κριτήριο αξιολόγησης των προτάσεων ενεργειακής αναβάθμισης που θα υποβληθούν στο πρόγραμμα θα 
χρησιμοποιούνται οι βαθμοημέρες θέρμανσης, με προτεραιοποίηση σε ψυχρότερες περιοχές. 
 
Για τους ωφελούμενους που θα προχωρήσουν σε υπαγωγή στο «Εξοικονομώ 2025», καλύπτοντας την ίδια 
συμμετοχή με δάνειο, το επιτόκιο της δανειακής σύμβασης, για τις ανάγκες του προγράμματος είναι 
σταθερό, ανέρχεται σε 7,5% και επιδοτούμενο σε ποσοστό 100%. 
 
Είδος ενίσχυσης: Επιχορήγηση/Επιδότηση 
Τι ενισχύεται: 
 
Μία κατοικία, προκειμένου να κριθεί επιλέξιμη, πρέπει να πληροί τις ακόλουθες γενικές προϋποθέσεις: 
 

• Υφίσταται νόμιμα. 
• Δεν έχει κριθεί κατεδαφιστέα. 
• Χρησιμοποιείται ως κύρια κατοικία. 
• Έχει καταταγεί βάσει του Πρώτου Πιστοποιητικού Ενεργειακής Απόδοσης (Α’ Π.Ε.Α.) σε κατηγορία 
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• χαμηλότερη ή ίση της Γ. 
• Δεν είναι επιλέξιμες κατοικίες με χρήση βραχυχρόνιας μίσθωσης. 
• Οι εργασίες/παρεμβάσεις που επιδοτούνται είναι σχετικές με: 
• Αντικατάσταση κουφωμάτων, 
• Τοποθέτηση/αναβάθμιση θερμομόνωσης, 
• Αναβάθμιση συστήματος θέρμανσης/ψύξης, 
• Σύστημα ζεστού νερού χρήσης (ΖΝΧ) με χρήση Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (ΑΠΕ), 
• Λοιπές παρεμβάσεις εξοικονόμησης ενέργειας, όπως έξυπνα συστήματα διαχείρισης. 

 
Συνολικός Προϋπολογισμός: €434.000.000,00 
Έναρξη Υποβολής Αιτήσεων: 08/01/2025 
Γεωγραφική Περιοχή: Όλη η Ελλάδα 
 
Υποβολή αιτήσεων: Οι αιτήσεις χρηματοδότησης θα υποβάλλονται μόνον ηλεκτρονικά μέσω του 
Πληροφοριακού Συστήματος του Προγράμματος https://exoikonomo2025.gov.gr, μέχρι τις 20/03.2025 
 
Πυλώνας: 5. REPowereU 
 
Άξονας: 5.2 Επενδύσεις στο πλαίσιο του REPowerEU 
 
Δράση: (16994) Ενεργειακή απόδοση και προώθηση των ΑΠΕ για αυτοκατανάλωση 
 
Πληροφορίες 
Για την ενημέρωση των ενδιαφερόμενων /Ωφελούμενων λειτουργεί γραφείο ενημέρωσης και πληροφόρησης 
(Help Desk), από τον Φορέα Υλοποίησης (Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδος), το οποίο απαντά σε ερωτήματα 
σχετικά με την υποβολή των αιτήσεων, την υπαγωγή στο Πρόγραμμα, τη διαδικασία υλοποίησης των 
παρεμβάσεων και τη διαδικασία πιστοποίησης και καταβολής των κινήτρων. 
 
Περισσότερες πληροφορίες διατίθενται: 
• στην επίσημη διαδικτυακή πύλη του Προγράμματος https://exoikonomo2025.gov.gr  
• στον δικτυακό τόπο του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας https://ypen,gov.gr  
• στο δικτυακό τόπο του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδος https://web.tee.gr  
 
 

Νέο Πρόγραμμα ενίσχυση των μικρομεσαίων επιχειρήσεων για έρευνα και καινοτομία από την 
Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας Θράκης 

Το Επιμελητήριο Καβάλας μέλος του Ευρωπαϊκού Δικτύου Στήριξης Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων Enterprise 
Europe Network Hellas (EEN Hellas), σας ενημερώνει, ότι Στο πλαίσιο του Προγράμματος «Ανατολική 
Μακεδονία, Θράκη» 2021-2027, δημοσιεύθηκε η Πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος για την υποβολή 
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αιτήσεων ενίσχυσης στη Δράση «Ενίσχυση επιχειρήσεων της Περιφέρειας 
Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης για έρευνα και καινοτομία», συνολικής δημοσίας δαπάνης 
8.000.000,00€, τα οποία θα καταβληθούν από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης – ΕΤΠΑ. 
 
Σκοπός της Δράσης είναι η ενίσχυση υφιστάμενων πολύ μικρών, μικρών και μεσαίων (ΜΜΕ) επιχειρήσεων 
της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης (Π-ΑΜΘ) να υλοποιήσουν επενδυτικά σχέδια έρευνας-
καινοτομίας (πράξεις) που εντάσσονται σε προτεραιότητες τομέων της στρατηγικής RIS3 στην Π-ΑΜΘ, για 
τους οποίους έχουν πραγματοποιηθεί εργαστήρια επιχειρηματικής ανακάλυψης, ήτοι  
 

 υλικά, κατασκευές και βιομηχανία,  
 αγροδιατροφική αλυσίδα,  
 αειφόρος ενέργεια,  
 ψηφιακές τεχνολογίες (ΤΠΕ), συμπεριλαμβανομένων των ΤΠΕ στον τομέα «Τουρισμός, Πολιτισμός 

και Δημιουργικές Βιομηχανίες», προκειμένου να προχωρήσουν στην παραγωγή νέων, ή καινοτόμων, 
ή βελτιωμένων προϊόντων και υπηρεσιών, υψηλής προστιθέμενης αξίας, ώστε να αυξηθεί η 
ανταγωνιστικότητα και να βελτιωθεί η θέση των επιχειρήσεων της Π-ΑΜΘ στην εγχώρια και διεθνή 
αγορά. 

 
Δικαιούχοι 
Δικαιούχοι στο πλαίσιο της Παρούσας Δράσης είναι υφιστάμενες μικρές, πολύ μικρές και μεσαίες 
επιχειρήσεις (ΜΜΕ) για τις οποίες, μεταξύ άλλων, θα πρέπει: 
 

1. πριν την ημερομηνία ηλεκτρονικής υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης να έχουν τουλάχιστον δύο 
(2) πλήρεις κλεισμένες διαχειριστικές χρήσεις και 

2. το προτεινόμενο επενδυτικό σχέδιο έρευνας-καινοτομίας (πράξη) να εντάσσεται σε προτεραιότητα 
τομέα της στρατηγικής RIS3 στην Π-ΑΜΘ, όπως αναλυτικά προσδιορίζονται εντός της πρόσκλησης. 

  
Επενδυτικά Σχέδια 
Τα επενδυτικά σχέδια που θα ενταχθούν στην παρούσα Δράση, θα πρέπει να είναι συνολικού 
προϋπολογισμού από 100.000€ έως 300.000€ πλέον του αναλογούντος ΦΠΑ και να αφορούν σε έργα σε έργα 
έρευνας και ανάπτυξης και ειδικότερα σε: 
 
1.  Βιομηχανική έρευνα 
 
2. Πειραματική ανάπτυξη. 
 
Επισημαίνεται, ότι στο πλαίσιο της Πρόσκλησης δεν είναι επιλέξιμα τα επενδυτικά σχέδια που αφορούν σε 
Βασική Έρευνα.  
Ο δικαιούχος (επιχείρηση) δύναται να υλοποιήσει πράξεις (επενδυτικά σχέδια έρευνας-καινοτομίας) είτε 
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μέσω σύμβασης με ερευνητικούς φορείς, είτε με τα ερευνητικά τους τμήματα.  
Σε περίπτωση υπεργολαβίας, το τμήμα της πράξης επί συμβάσει, δύναται να εκτελείται από οργανισμούς 
έρευνας και διάδοσης γνώσεων όπως: 
 

 ΑΕΙ (Πανεπιστήμια, Τ.Ε.Ι.), Δημόσια Ερευνητικά Κέντρα ή Ινστιτούτα, 
 Ερευνητικά Πανεπιστημιακά Ινστιτούτα και Κέντρα Τεχνολογικής Έρευνας των ΤΕΙ, 
 Εξειδικευμένες Επιχειρήσεις με αποδεδειγμένη εμπειρία στο αντικείμενο του έργου, ή 
 Φυσικά Πρόσωπα με αποδεδειγμένη εμπειρία στο αντικείμενο του έργου. 

 
Σε κάθε περίπτωση δικαιούχος της πράξης παραμένει η επιχείρηση, έχοντας την ευθύνη για την άρτια 
υλοποίηση της πράξης, με τον ορισμό κατάλληλου επιστημονικού υπευθύνου. 
 
Η ένταση ενίσχυσης της πράξης έρευνας και ανάπτυξης ενός δικαιούχου ανέρχεται έως 80% και καθορίζεται 
από: 
 

1. τον χαρακτηρισμό της κατηγορίας έρευνας και ανάπτυξης (βιομηχανική έρευνα, πειραματική 
ανάπτυξη) κάθε ενότητας εργασίας του έργου και 

2. το μέγεθος της επιχείρησης (πολύ μικρή, μικρή ή μεσαία). 
 
Επιλέξιμες Δαπάνες  
Κατά τη διαμόρφωση από το δικαιούχο του προτεινόμενου επιχορηγούμενου προϋπολογισμού της πράξης, 
είναι υποχρεωτική η σύνδεση των αιτούμενων δαπανών με τις παρακάτω κατηγορίες επιλέξιμων δαπανών. 
 

 Δαπάνες Προσωπικού για την απασχόληση ερευνητών και τεχνικών στο έργο έως 70% του 
επιχορηγούμενου προϋπολογισμού. 

 
 
 Δαπάνες για αγορά οργάνων και εξοπλισμού, στον βαθμό και για όσο χρόνο χρησιμοποιούνται για το 

έργο (αποσβέσεις) έως 30% του επιχορηγούμενου προϋπολογισμού. 
 

 Δαπάνες για ανάθεση έρευνας επί συμβάσει σε φυσικά ή νομικά πρόσωπα έως 40% του 
επιχορηγούμενου προϋπολογισμού. 

 
 Έμμεσες Δαπάνες (7% επί των επιλέξιμων άμεσων δαπανών του επενδυτικού σχεδίου). 

 
Υποβολή Αιτήσεων 
Η αίτηση χρηματοδότησης υποβάλλεται υποχρεωτικά ηλεκτρονικά μέσω του Ολοκληρωμένου 
Πληροφοριακού Συστήματος Διαχείρισης Κρατικών Ενισχύσεων (ΟΠΣΚΕ). 
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Ως έναρξη των ηλεκτρονικών υποβολών των προτάσεων ορίζεται η 24η 
Φεβρουαρίου 2025 και ώρα 13:00, ενώ ως καταληκτική ημερομηνία ορίζεται η 24η Απριλίου 2025 και ώρα 
15:00.   
 
Η αξιολόγηση των υποβεβλημένων προτάσεων θα πραγματοποιηθεί με τη μέθοδο της συγκριτικής 
αξιολόγησης. 
 
Αναλυτικότερα η πρόσκληση του προγράμματος διατίθεται στο σύνδεσμο: https://espa.epsilonnet.gr/wp-
content/uploads/2025/01/anatoliki_makedonia_thraki_erevna_kainotomia.pdf  
 
Η υπηρεσία μας παραμένει στη διάθεσή σας για κάθε περαιτέρω πληροφορία ή διευκρίνιση (2510-222212 
εσωτ.4 κα. Σούζη Μαυρομμάτη) 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Γενικό Έγγραφο e-ΕΦΚΑ: «Αντιμετώπιση περιπτώσεων παράτασης συνταξιοδότησης λόγω αναπηρίας, 
λόγω γήρατος με αιτία την αναπηρία και επιδομάτων, εξωιδρυματικού ή απόλυτης αναπηρίας όταν η 

υγειονομική κρίση δεν ξεκινά από την λήξη της προηγούμενης κρίσης, αλλά σε χρονικό σημείο εντός του 
επομένου της λήξης μήνα» 

 

Η Γενική Διεύθυνση Συντάξεων του e-ΕΦΚΑ εξέδωσε το με αρ. πρωτ.: 410802/20.03.2025 Γενικό Έγγραφο με 
θέμα: «Αντιμετώπιση περιπτώσεων παράτασης συνταξιοδότησης λόγω αναπηρίας, λόγω γήρατος με αιτία την 
αναπηρία και επιδομάτων, εξωιδρυματικού ή απόλυτης αναπηρίας όταν η υγειονομική κρίση δεν ξεκινά από 
την λήξη της προηγούμενης κρίσης, αλλά σε χρονικό σημείο εντός του επομένου της λήξης μήνα» 

Για να αποκτήσετε πρόσβαση στο περιεχόμενο του Γενικού Εγγράφου πατήστε εδώ  

Επιχειρηματική 
πληροφόρηση 
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Εγκύκλιος e-ΕΦΚΑ: « Τροποποίηση ρύθμισης Τρεχουσών και Καθυστερούμενων ασφαλιστικών εισφορών 
των επιχειρήσεων, εργοδοτών ή ασφαλισμένων που επλήγησαν από την Κακοκαιρία Daniel» 

 

Η Γενική Διεύθυνση Εισφορών του e-ΕΦΚΑ εξέδωσε την με αριθμό ΑΔΑ:ΨΦΥΣ46ΜΑΠΣ- 716 και με αριθμό 
πρωτοκόλλου: 439481/27.03.2025 Εγκύκλιο με θέμα: «Τροποποίηση ρύθμισης Τρεχουσών και 
Καθυστερούμενων ασφαλιστικών εισφορών των επιχειρήσεων, εργοδοτών ή ασφαλισμένων που 
επλήγησαν από την Κακοκαιρία Daniel» 

Για να αποκτήσετε πρόσβαση στο περιεχόμενο της Εγκυκλίου πατήστε εδώ  

 

 

 

 

Εγκύκλιος e-ΕΦΚΑ: «Τροποποίηση του άρθρ. 142 του ν.3655/2008 για την ειδική παροχή προστασίας 
μητρότητας - Επέκταση της παροχής: α) στις τεκμαιρόμενες μητέρες, που αποκτούν τέκνο με τη διαδικασία 

της παρένθετης μητρότητας του άρθρου 1464 Α.Κ., και σε αυτές που υιοθετούν τέκνο, από την ένταξη 
αυτού στην οικογένεια έως την ηλικία των οκτώ (8) ετών και β) στο προσωπικό των Υπηρεσιών του 

Δημοσίου Τομέα, βάσει των άρθρων 33 και 36 του ν. 4808/2021, ήτοι στους απασχολούμενους κατά το 
μέρος που εφαρμόζεται σε αυτούς η εργατική νομοθεσία, και στους απασχολούμενους με σύμβαση 

έμμισθης εντολής, οι οποίοι ασφαλίζονται με υποβολή Α.Π.Δ. Δημοσίου» 

 

Η Γενική Διεύθυνση Εισφορών του e-ΕΦΚΑ εξέδωσε την με αριθμό ΑΔΑ:65ΓΒ46ΜΑΠΣ-ΘΗΚ και με αριθμό 
πρωτοκόλλου 443275/27.3.2025 Εγκύκλιο με θέμα : «Τροποποίηση του άρθρ. 142 του ν.3655/2008 για την 
ειδική παροχή προστασίας μητρότητας - Επέκταση της παροχής: α) στις τεκμαιρόμενες μητέρες, που 
αποκτούν τέκνο με τη διαδικασία της παρένθετης μητρότητας του άρθρου 1464 Α.Κ., και σε αυτές που 
υιοθετούν τέκνο, από την ένταξη αυτού στην οικογένεια έως την ηλικία των οκτώ (8) ετών και β) στο 
προσωπικό των Υπηρεσιών του Δημοσίου Τομέα, βάσει των άρθρων 33 και 36 του ν. 4808/2021, ήτοι στους 
απασχολούμενους κατά το μέρος που εφαρμόζεται σε αυτούς η εργατική νομοθεσία, και στους 
απασχολούμενους με σύμβαση έμμισθης εντολής, οι οποίοι ασφαλίζονται με υποβολή Α.Π.Δ. Δημοσίου» 

Για να αποκτήσετε πρόσβαση στο περιεχόμενο της Εγκυκλίου πατήστε εδώ  

 

Περιοχές που απαλλάσσονται από την υποχρέωση καταβολής ΕΝΦΙΑ για το έτος 2025 

Απαλλάσσονται από την υποχρέωση καταβολής Ενιαίου Φόρου Ιδιοκτησίας Ακινήτων – ΕΝΦΙΑ και για το έτος 
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2025, οι ιδιοκτήτες ακινήτων, τα οποία βρίσκονται στις περιοχές: 

Α) των Περιφερειακών Ενοτήτων Λάρισας, Τρικάλων και Καρδίτσας της Περιφέρειας Θεσσαλίας, της 
Περιφερειακής Ενότητας Πιερίας της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, των Περιφερειακών Ενοτήτων 
Γρεβενών και Κοζάνης της Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας και της Περιφερειακής Ενότητας Φθιώτιδας 
της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας, που επλήγησαν από τον σεισμό της 3ης Μαρτίου 2021, όπως αυτές 
οριοθετήθηκαν με τις υπό στοιχεία Δ.Α.Ε.Φ.Κ.- Κ.Ε./6350/ Α325/11.3.2021 (Β ໄ 964) και Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-
Κ.Ε./9028/Α325/17.5.2021 (Β ໄ 2094) κοινές υπουργικές αποφάσεις, τα οποία έχουν χαρακτηριστεί α) 
επικίνδυνα ή ακατάλληλα για χρήση ή β) επικινδύνως ετοιμόρροπα. 

Β) των διοικητικών ορίων των Δήμων Μαντουδίου – Λίμνης – Αγίας Άννας και Ιστιαίας – Αιδηψού της 
Περιφερειακής Ενότητας Εύβοιας της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας, που επλήγησαν από τις πυρκαγιές που 
εκδηλώθηκαν την 27η Ιουλίου 2021, με τροποποίηση της παρ. 2 του άρθρου 35 του ν. 5135/24, ΦΕΚ-147 
Α/16-9-24. 

Γ) Εντός του οικισμού Αναργύρων του Δήμου Αμυνταίου της Περιφερειακής Ενότητας Φλώρινας της 
Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας, ο οποίος έχει κηρυχθεί σε αναγκαστική απαλλοτρίωση με την υπό 
στοιχεία ΥΠΕΝ/ΔΜΕΒΟ/19831/338/15.4.2019 κοινή απόφαση των Υπουργών Εσωτερικών, Οικονομίας και 
Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος και Ενέργειας (Δ’ 190). 

Δ) της Κοινότητας Πεπονιάς, Κοινότητας Πολύλακκου, οικισμού Αξιοκάστρου και οικισμού Κλήματος της 
Κοινότητας Αξιοκάστρου, οικισμού Τραπεζίτσας και οικισμού Πανάρετης της Κοινότητας Τραπεζίτσας και 
Κοινότητας Πυλωρίου του Δήμου Βοΐου της Περιφερειακής Ενότητας Κοζάνης της Περιφέρειας Δυτικής 
Μακεδονίας, καθώς πρόκειται για πολεοδομικά ανενεργούς οικισμούς βάσει του από 5.12.2002 προεδρικού 
διατάγματος (Δ’ 1075). 

Ε) της Kοινότητα Καλαμιτσίου, οικισμού Καλοχίου και οικισμού Μεσόλακκου της Περιφερειακής Ενότητας 
Γρεβενών της Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας, βάσει της υπ ໄ αρ. 9439/3335/6.4.2000 απόφασης 
μεταφοράς των εν λόγω κοινοτήτων και οικισμών (Δ’ 238). 

Οι παραπάνω απαλλαγές συμπεριλαμβάνονται σε νομοθετική ρύθμιση, η οποία προωθείται άμεσα προς 
ψήφιση στη Βουλή. 

 

Ξεκινά η επιλογή προγραμμάτων για τη νέα δράση κατάρτισης ανέργων της ΔΥΠΑ 

Από την Δευτέρα 24 Μαρτίου στις 16:00, μπορούν οι άνεργοι, ενταγμένοι στο μητρώο ωφελούμενων του 
νέου προγράμματος Συνεχιζόμενης Επαγγελματικής Κατάρτισης σε ψηφιακές και πράσινες δεξιότητες και σε 
δεξιότητες οικονομικού εγγραμματισμού, να επιλέξουν το πρόγραμμα κατάρτισης που επιθυμούν να 
παρακολουθήσουν από λίστα εγκεκριμένων προγραμμάτων στην ηλεκτρονική διεύθυνση: 
https://app.cloud.voucher.gov.gr/oaed-sub2e/training-program/program-selection/front/  

Σημειώνεται ότι τα προσφερόμενα προγράμματα θα επικαιροποιούνται και θα αναρτώνται εβδομαδιαία στο 
ΠΣ voucher, καθώς και στον ιστότοπο της ΔΥΠΑ. 
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H υποβολή των προγραμμάτων κατάρτισης από τους παρόχους παραμένει ανοικτή, 
συνεπώς η λίστα των προσφερόμενων προγραμμάτων θα εμπλουτίζεται συνεχώς μετά την έγκρισή τους από 
ανεξάρτητο αξιολογητή. 

Τα προγράμματα εμφανίζονται σύμφωνα με το εκπαιδευτικό επίπεδο (απόφοιτος υποχρεωτικής, 
δευτεροβάθμιας, τριτοβάθμιας εκπαίδευσης κ.λπ.), καθώς και με τα λοιπά ακαδημαϊκά προσόντα που έχουν 
δηλωθεί. 

Το πρόγραμμα για συνολικά 50.000 ανέργους υλοποιείται στο πλαίσιο του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και 
Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0» με τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης – NextGenerationEU και έχει ως 
στόχο τη διασύνδεση της κατάρτισης με τις ανάγκες της αγοράς εργασίας και την ενίσχυση της απασχόλησης  
των ανέργων για την ταχύτερη εργασιακή επανένταξή τους. Ο κάθε καταρτιζόμενος θα παρακολουθήσει 
πρόγραμμα θεωρητικής κατάρτισης, συνολικής διάρκειας 200 ωρών. 

Μετά την ολοκλήρωση της κατάρτισης, οι ωφελούμενοι θα συμμετάσχουν σε εξετάσεις πιστοποίησης 
γνώσεων και δεξιοτήτων από ανεξάρτητους φορείς και όσοι επιτύχουν θα λάβουν το σύνολο του 
εκπαιδευτικού επιδόματος που ανέρχεται σε έως 1.000 ευρώ (5 ευρώ ανά ώρα κατάρτισης). 

Για περισσότερες πληροφορίες επισκεφτείτε τις διευθύνσεις: https://www.dypa.gov.gr/proghrammata-
katartisis-ghia-to-tamio-anakampsis & https://www.voucher.gov.gr/  

 

Στατιστικά στοιχεία εγγεγραμμένης ανεργίας ΔΥΠΑ-Φεβρουάριος 2025 

Το σύνολο των εγγεγραμμένων στο μητρώο της ΔΥΠΑ για τον μήνα Φεβρουάριο 2025, ανήλθε σε 960.134 
άτομα. Από αυτά 456.015 (ποσοστό 47,5%) άτομα είναι εγγεγραμμένα στο μητρώο της ΔΥΠΑ για χρονικό 
διάστημα ίσο ή και περισσότερο των 12 μηνών και 504.119 (ποσοστό 52,5%) είναι εγγεγραμμένα στο μητρώο 
της ΔΥΠΑ για χρονικό διάστημα μικρότερο των 12 μηνών. 

• Οι άνδρες ανέρχονται σε 343.637 άτομα (ποσοστό 35,8%) και οι γυναίκες ανέρχονται σε 616.497 άτομα 
(ποσοστό 64,2%). 

• Η ηλικιακή κατηγορία 30-44 ετών συγκεντρώνει τον μεγαλύτερο αριθμό εγγεγραμμένων μεταξύ των 
ηλικιακών κατηγοριών ο οποίος ανέρχεται σε 300.797 άτομα (ποσοστό 31,3%). 

• Το εκπαιδευτικό επίπεδο Δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης συγκεντρώνει τον μεγαλύτερο αριθμό 
εγγεγραμμένων μεταξύ των εκπαιδευτικών επιπέδων ο οποίος ανέρχεται σε 463.097 άτομα (ποσοστό 48,2%). 

Μεταξύ των Περιφερειών της Χώρας η Περιφέρεια Αττικής και η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας 
καταγράφουν τον μεγαλύτερο αριθμό εγγεγραμμένων ο οποίος ανέρχεται σε 284.997 άτομα (ποσοστό 29,7%) 
και 179.053 άτομα (ποσοστό 18,6%) αντίστοιχα. 

Το σύνολο των επιδοτούμενων ανέργων, για τον μήνα Φεβρουάριο 2025, (αφορά τον αριθμό των δικαιούχων 
που πληρώθηκαν εντός του αντίστοιχου μήνα) ανέρχεται σε 257.492 άτομα, από τα οποία οι 135.398 
(ποσοστό 52,6%) είναι κοινοί άνεργοι και λοιπές κατηγορίες επιδοτούμενων ανέργων και οι 122.094 (ποσοστό 
47,4%) είναι εποχικοί τουριστικών επαγγελμάτων. Οι άνδρες ανέρχονται σε 112.658 (ποσοστό 43,8%) και οι 
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γυναίκες σε 144.834 (ποσοστό 56,2%). 

Από το σύνολο των επιδοτούμενων ανέργων 121.116 (ποσοστό 47,0%) είναι κοινοί, 2.685 (ποσοστό 1,0%) 
είναι οικοδόμοι, 122.094 (ποσοστό 47,4%) είναι εποχικοί τουριστικών επαγγελμάτων, 10.668 (ποσοστό 4,1%) 
είναι εποχικοί λοιποί (αγροτικά), 838 (ποσοστό 0,3%) είναι εκπαιδευτικοί και 91 (ποσοστό 0,0%) είναι λοιποί. 

Για περισσότερο αναλυτικά στατιστικά στοιχεία στο σύνολο της χώρας και σε επίπεδο Περιφέρειας καθώς και 
συνοπτικές εκθέσεις εγγεγραμμένης ανεργίας, βλ. https://www.dypa.gov.gr/statistika  

 

144 εργαστήρια ομαδικής συμβουλευτικής της ΔΥΠΑ τον Απρίλιο 

Μετά τη μεγάλη ανταπόκριση των πολιτών στα εργαστήρια ομαδικής συμβουλευτικής και προετοιμασίας για 
ένταξη στην αγορά εργασίας, η ΔΥΠΑ συνεχίζει τη δράση και τον Απρίλιο με 144 εργαστήρια. 

Συγκεκριμένα, θα πραγματοποιηθούν 128 δια ζώσης εργαστήρια σε 81 Κέντρα Προώθησης Απασχόλησης 
(ΚΠΑ2) και 16 διαδικτυακά εργαστήρια. Τα δια ζώσης εργαστήρια εμπλουτίστηκαν με δύο νέες θεματικές 
ενότητες που αφορούν στα «Κοινωνικά Δίκτυα» και τις «Δεξιότητες - ESCO». 

Τα εργαστήρια αποτελούν μία από τις βασικές προτεραιότητες της ΔΥΠΑ για τη συστηματική παροχή 
ποιοτικών υπηρεσιών συμβουλευτικής προετοιμασίας στους πολίτες που αναζητούν εργασία, με στόχο την 
προετοιμασία τους για την ταχύτερη και πιο αποτελεσματική ένταξη στην αγορά εργασίας. 

Όσοι αναζητούν ή θέλουν να αλλάξουν εργασία, μπορούν να παρακολουθήσουν εργαστήρια από 
εξειδικευμένα στελέχη, στις εξής θεματικές ενότητες: 

• Πως να δημιουργήσω ένα αποτελεσματικό βιογραφικό 

• Πως να προετοιμαστώ σωστά για μια συνέντευξη 

• Ποια είναι τα βήματα για μια επιτυχημένη επιχειρηματική ιδέα 

• Πως να δημιουργήσω ένα επιχειρηματικό σχέδιο 

• Τα κοινωνικά δίκτυα στην αναζήτηση εργασίας 

• Εμπλουτίζω το βιογραφικό μου με δεξιότητες - μαθαίνω για το ESCO 

• Η επαγγελματική επιλογή της Κοινωνικής Επιχειρηματικότητας – Κοινωνική Αλληλέγγυα Οικονομία 

• Δημιουργώ την προσωπική μου περιγραφή: αναδεικνύω την επαγγελματική μου ιστορία στο βιογραφικό 

και στη συνέντευξη 

Δια ζώσης εργαστήρια 

Τα 128 δια ζώσης εργαστήρια, διάρκειας 3 ωρών, θα πραγματοποιηθούν από εργασιακούς συμβούλους από 
τις 9:00 έως τις 11:00 (ώρα έναρξης) στις ημερομηνίες του παρακάτω πίνακα. 

Οι ενδιαφερόμενοι εγγεγραμμένοι στο ψηφιακό μητρώο της ΔΥΠΑ μπορούν να δηλώσουν συμμετοχή 
ηλεκτρονικά, στέλνοντας μήνυμα (email) με τα στοιχεία επικοινωνίας τους στη διεύθυνση ηλεκτρονικού 
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ταχυδρομείου του ΚΠΑ2 (δείτε πίνακα), το οποίο υλοποιεί το εργαστήριο που τους 
ενδιαφέρει. 

Στο κάθε εργαστήριο υπάρχει περιορισμένος αριθμός θέσεων συμμετοχής και θα τηρηθεί αυστηρά σειρά 
προτεραιότητας σύμφωνα με την ημερομηνία υποβολής της ηλεκτρονικής δήλωσης συμμετοχής. Η 
συμμετοχή θα επιβεβαιώνεται με ηλεκτρονικό μήνυμα που θα λαμβάνουν από το ΚΠΑ2 με σχετικές 
πληροφορίες. 

Διαδικτυακά e-Εργαστήρια 

Τα 16 διαδικτυακά e-Εργαστήρια διάρκειας 2 ωρών θα πραγματοποιηθούν από εργασιακούς συμβούλους 
στις ημερομηνίες του παρακάτω πίνακα. 

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να δηλώσουν συμμετοχή από αύριο 27.03.2025 στη διεύθυνση 
https://www.dypa.gov.gr/workshops  

Υπάρχει περιορισμένος αριθμός θέσεων συμμετοχής (έως 50 άτομα) και θα τηρηθεί αυστηρά σειρά 
προτεραιότητας σύμφωνα με την ημερομηνία υποβολής της αίτησης. 

Η πλατφόρμα θα παραμείνει ανοιχτή μέχρι τη συμπλήρωση των θέσεων ανά εργαστήριο. Οι ενδιαφερόμενοι 
μπορούν να δηλώσουν συμμετοχή σε παραπάνω από ένα εργαστήρια, εφόσον το επιθυμούν. 

Για να δείτε το πρόγραμμα των εργαστηρίων αλλά και το Δελτίο Τύπου πατήστε 
https://www.dypa.gov.gr/storage/syzefksis-symbuleftkh/dt-144-erghastiria-omadikis-simvoyleftikis-tis-dypa-
ton-aprilio.pdf  

 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ ΑΡΧΗ 

➢ Ετήσια αύξηση 0,6% στον δείκτη τιμών παραγωγού στη βιομηχανία τον Φεβρουάριο 2025  

(ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΕΛΣΤΑΤ 28.03.2025) 

Ο Γενικός Δείκτης Τιμών Παραγωγού στη Βιομηχανία (σύνολο εγχώριας και εξωτερικής αγοράς), με έτος 
βάσης 2021=100,0 και μήνα αναφοράς τον Φεβρουάριο 2025, σε σύγκριση με τον αντίστοιχο δείκτη του 
Φεβρουαρίου 2024, 

παρουσίασε αύξηση 0,6% έναντι μείωσης 4,3% που σημειώθηκε κατά την αντίστοιχη σύγκριση των δεικτών 
του έτους 2024 με το 2023 . Ο Γενικός Δείκτης κατά τον μήνα Φεβρουάριο 2025, σε σύγκριση με τον δείκτη 
του Ιανουαρίου 2025, παρουσίασε μείωση 0,1% έναντι μείωσης 0,4% που σημειώθηκε κατά την αντίστοιχη 
σύγκριση των δεικτών του έτους 2024. Ο μέσος Γενικός Δείκτης του δωδεκαμήνου Μαρτίου 2024 - 
Φεβρουαρίου 2025, σε σύγκριση με τον μέσο Γενικό Δείκτη του δωδεκαμήνου Μαρτίου 2023 - Φεβρουαρίου 
2024, παρουσίασε μείωση 1,1% έναντι μείωσης 9,3% που σημειώθηκε κατά την αντίστοιχη σύγκριση των 
προηγούμενων δωδεκαμήνων . 

➢ Ετήσια αύξηση 0,6% στον δείκτη τιμών παραγωγού στη βιομηχανία τον Φεβρουάριο 2025 
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(ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΕΛΣΤΑΤ 28.03.2025) 

Ο Γενικός Δείκτης Τιμών Παραγωγού στη Βιομηχανία (σύνολο εγχώριας και εξωτερικής αγοράς), με έτος 
βάσης 2021=100,0 και μήνα αναφοράς τον Φεβρουάριο 2025, σε σύγκριση με τον αντίστοιχο δείκτη του 
Φεβρουαρίου 2024, παρουσίασε αύξηση 0,6% έναντι μείωσης 4,3% που σημειώθηκε κατά την αντίστοιχη 
σύγκριση των δεικτών του έτους 2024 με το 2023 . Ο Γενικός Δείκτης κατά τον μήνα Φεβρουάριο 2025, σε 
σύγκριση με τον δείκτη του Ιανουαρίου 2025, παρουσίασε μείωση 0,1% έναντι μείωσης 0,4% που 
σημειώθηκε κατά την αντίστοιχη σύγκριση των δεικτών του έτους 2024. Ο μέσος Γενικός Δείκτης του 
δωδεκαμήνου Μαρτίου 2024 - Φεβρουαρίου 2025, σε σύγκριση με τον μέσο Γενικό Δείκτη του δωδεκαμήνου 
Μαρτίου 2023 - Φεβρουαρίου 2024, παρουσίασε μείωση 1,1% έναντι μείωσης 9,3% που σημειώθηκε κατά 
την αντίστοιχη σύγκριση των προηγούμενων δωδεκαμήνων 

 

Έρευνα για την ψυχική υγεία στο εργασιακό περιβάλλον 

Το 7ο Σύστημα Προσκόπων ΤΕΑΔ Εξοχής , διεξάγει έρευνα με θέμα «Ψυχικές ασθένειες και η αντιμετώπισή 
τους στο σύγχρονο εργασιακό περιβάλλον». 

Η έρευνα απευθύνεται αποκλειστικά σε εργοδότες, με στόχο τη συλλογή πολύτιμων δεδομένων σχετικά με τις 
προκλήσεις και τις πρακτικές διαχείρισης της ψυχικής υγείας στον χώρο εργασίας. 

Για να πάρετε μέρος στην έρευνα ακολουθήστε το σύνδεσμο: 
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSeTN1qq9T3S_rbY1pYsPc8_xFrdnhNhqRSACkVMOTVFAeRtmA/vi
ewform  

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να επικοινωνήσετε στο email: kotsantzis@hotmail.com  

 

 

 

 

 

 

 

 

Διαβουλεύσεις για τον επόμενο Μακροπρόθεσμο Προϋπολογισμό (ΠΔΠ) 

Το Επιμελητήριο Καβάλας μέλος του Ευρωπαϊκού Δικτύου Στήριξης Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων Enterprise 

Διεθνή θέματα 
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Europe Network Hellas (EEN), σας ενημερώνει, ότι στις 12 Φεβρουαρίου 2025, η 
Ευρωπαϊκή Επιτροπή δημοσίευσε την ανακοίνωση «Ο Δρόμος για το επόμενο Πολυετές Δημοσιονομικό 
Πλαίσιο (ΠΔΠ)», στην οποία περιγράφονται οι βασικές προτεραιότητες και προκλήσεις, οι οποίες θα 
καθορίσουν το σχεδιασμό του επόμενου ΠΔΠ της Ευρωπαϊκής Ένωσης.  

Στο πλαίσιο αυτό, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή προσκαλεί όλους τους ενδιαφερόμενους φορείς και πολίτες της 
Ευρώπης να εκφράσουν τη γνώμη τους και να συνδράμουν ενεργά στη διαμόρφωση των προτεραιοτήτων του 
προϋπολογισμού, ο οποίος θα ανταποκρίνεται στις κοινές ανάγκες και προκλήσεις. 

Η διαβούλευση θα είναι ανοιχτή μέχρι την 6η Μαΐου 2025, παρέχοντας τη δυνατότητα άμεσης συμμετοχής 
στη διαμόρφωση των Ευρωπαϊκών πολιτικών. 

Δεδομένης της σπουδαιότητας που έχει ο μακροπρόθεσμος προϋπολογισμός της Ευρωπαϊκής Ένωσης στις 
ζωές όλων, η συμμετοχή και η συνεισφορά των Eυρωπαίων πολιτών στη δημόσια διαβούλευση είναι 
σημαντική, χρήσιμη και ουσιαστική. 

Ο νέος προϋπολογισμός θα τεθεί σε ισχύ τον Ιανουάριο του 2028. 

Για να συμμετέχετε στη δημόσια διαβούλευση, μπορείτε να επισκεφθείτε τους ακόλουθους συνδέσμους: 

1. Implementing EU Funds with Member States and regions 
2. EU funding for competitiveness 
3. EU funding for external action 
4. EU funding for cross-border education, training and solidarity, youth, media, culture, and creative 

sectors, values, and civil society 
5. EU funding for civil protection, preparedness and response to crises 
6. EU funding for the single market, and cooperation between national authorities 
7. Performance of the EU budget 

 

Πρόγραμμα ενίσχυσης της παρουσίας και προβολής Ευρωπαϊκών Επιχειρήσεων 

Το Επιμελητήριο Καβάλας μέλος του Ευρωπαϊκού Δικτύου Στήριξης Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων Enterprise 
Europe Network Hellas (EEN), δυνάμει της υπ’ αριθ. πρωτ.1147/01.04.2024 επιστολής της Κεντρικής Ένωσης 
Επιμελητηρίων, σας ενημερώνει για τον επιχειρηματικό κόμβο της ΕΕ – Ιαπωνίας και της Δημοκρατίας της 
Κορέας (EU Business Hub).  

Πρόκειται για ένα χρηματοδοτούμενο πρόγραμμα από την Ε.Ε., με στόχο την ενίσχυση της παρουσίας και 
προβολής των εταιρειών της ΕΕ, που δραστηριοποιούνται στην πράσινη και ψηφιακή μετάβαση και στους 
τομείς της υγείας..  

Πρωταρχικός στόχος του προγράμματος είναι να χρησιμεύσει ως κεντρική πλατφόρμα για την ενίσχυση των 
εξαγωγών επιχειρήσεων της ΕΕ, επενδυτικών δραστηριοτήτων, αλλά και την ενθάρρυνση της ανάπτυξης των 
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πιο ανθεκτικών, βιώσιμων και τεχνολογικά προηγμένων αλυσίδων αξίας μέσα στις 
δύο ασιατικές αγορές. Όσον αφορά την Ιαπωνία, το πρόγραμμα εστιάζει στην προώθηση των επιχειρήσεων 
της ΕΕ στην πράσινη και ψηφιακή μετάβαση, ενώ στη Δημοκρατία της Κορέας, το πρόγραμμα καλύπτει και 
τους τρεις τομείς.  

Επισημαίνεται, ότι η επιλογή των ενδιαφερόμενων επιχειρήσεων θα γίνει στη βάση ορισμένων κριτηρίων 
των διοργανωτών. 

Περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τις εγγραφές και τις αιτήσεις συμμετοχής στην επιχειρηματική 
αποστολή EU Business Hub @Smart Energy Week στο Τόκιο (15-19 Σεπτεμβρίου 2025) διατίθενται στον 
σύνδεσμο: https://eubusinesshub.eu/en/missions-catalogue/eu-business-hub-smart-energy-week-autumn-
2025  

Προθεσμία εγγραφής: 6 Ιουνίου 2025.  

Διευκρινίζεται, ότι η δράση, συντονίζεται από το Ευρωεπιμελητήριο και προωθείται από την ΚΕΕΕ στην 
Ελλάδα. Ως προς το οικονομικό σκέλος, το πρόγραμμα καλύπτει τα έξοδα διαμονής των συμμετεχόντων έως 
το ποσό των 1000 ευρώ και δαπάνες δημιουργίας προωθητικού υλικού έως το ποσό των 1000 ευρώ. 

Για οποιαδήποτε πρόσθετη πληροφορία παρακαλείστε, όπως επικοινωνήσετε ηλεκτρονικά με την Κεντρική 
Ένωση Επιμελητηρίων Ελλάδος (υπεύθυνος κ. Γιώργος Ασωνίτης, e-mail: asonitis@uhc.gr). 

 

Επιχειρηματική αποστολή από τη Ρουμανία στο ΕΒΕΘ στις 9 Απριλίου - Συναντήσεις με ελληνικές 
επιχειρήσεις 

Το Επιμελητήριο Καβάλας μέλος του Ευρωπαϊκού Δικτύου Στήριξης Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων Enterprise 
Europe Network Hellas (EEN), σας ενημερώνει, ότι την Τετάρτη 9 Απριλίου, το Εμπορικό και Βιομηχανικό 
Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης πρόκειται να επισκεφθεί επιχειρηματική αποστολή από τη Ρουμανία. 

Η αποστολή θα αποτελείται από εκπροσώπους πέντε ρουμανικών δήμων (Alexandria, Ramnicu Valcea, 
Caracal, Miroslava Community και Milisauti City), καθώς και ορισμένων σημαντικών επιχειρήσεων, ενώ 
διοργανώνεται στο πλαίσιο του Romanian Investment Zoom Program, σε συνεργασία με το Γενικό Προξενείο 
της Ρουμανίας στη Θεσσαλονίκη. 

Οι συμμετέχοντες στην αποστολή εκπροσωπούν πολυάριθμες επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται σε ευρύ 
φάσμα τομέων και ιδίως στους τομείς της γεωργίας, της βιομηχανίας και του τουρισμού. Το ΕΒΕΘ θα 
διοργανώσει και κατ΄ ιδίαν συναντήσεις μεταξύ των εκπροσώπων των Ρουμανικών και των Ελληνικών 
επιχειρήσεων, προσφέροντας μια εξαιρετική ευκαιρία για την ανάπτυξη νέων συνεργασιών και την ενίσχυση 
του εμπορίου μεταξύ των δύο χωρών. 

Οι συναντήσεις θα διεξαχθούν στην Αίθουσα Εκδηλώσεων του ΕΒΕΘ (Τσιμισκή 29, 2ος όροφος), στην αγγλική 
γλώσσα, από τις 16:30 έως τις 18:30. Οι ενδιαφερόμενοι καλούνται να συμπληρώσουν την ηλεκτρονική 
δήλωση συμμετοχής (στα αγγλικά) έως την Τρίτη 8 Απριλίου, ώστε να διασφαλιστεί η βέλτιστη προετοιμασία 
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των συναντήσεων. 

Για περισσότερες πληροφορίες, παρακαλούμε επικοινωνήστε με το Τμήμα Δημοσίων Σχέσεων, Τύπου και 
Εκδόσεων του ΕΒΕΘ, μέσω email στο publicrelations@ebeth.gr  ή τηλεφωνικά στους αριθμούς 2310-370182 
& 2310-370132. 

 

Η Μπολόνια κέρδισε το βραβείο της Ευρωπαϊκής Εβδομάδας Κινητικότητας για βιώσιμες 
πρωτοβουλίες 

Στην τελετή απονομής του Βραβείου Ευρωπαϊκής Εβδομάδας Κινητικότητας, ο Επίτροπος για τις Βιώσιμες 
Μεταφορές και τον Τουρισμό Απόστολος Τζιτζικώστας, απένειμε το Βραβείο Ευρωπαϊκής Εβδομάδας 
Κινητικότητας και το Βραβείο Δράσης Κινητικότητας. 

Και τα δύο βραβεία αποσκοπούν στην προώθηση της ευαισθητοποίησης σχετικά με τη βιώσιμη αστική 
κινητικότητα και στην αναγνώριση εξαιρετικών πρωτοβουλιών που υλοποιήθηκαν κατά τη διάρκεια της 
Ευρωπαϊκής Εβδομάδας Κινητικότητας το 2024. 

Η κριτική επιτροπή επαίνεσε τη Μπολόνια για τη βελτίωση της προσβασιμότητας της βιώσιμης κινητικότητας 
μέσω μιας εντυπωσιακής σειράς Ημερών Χωρίς Αυτοκίνητα κατά τη διάρκεια της Εβδομάδας Κινητικότητας, 
ενημερωτικών περιπτέρων και εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων. Πολλές τοπικές, ιδιωτικές και υπό την ηγεσία 
των πολιτών οργανώσεις συμμετείχαν σε εκδηλώσεις σχετικά με τα σχέδια βιώσιμης αστικής κινητικότητας 
και τον μετασχηματισμό του δημόσιου χώρου, γεγονός που συνέβαλε στην ενίσχυση της αίσθησης της 
κοινοτικής ιδιοκτησίας. 

Το Pěšky městem εντυπωσιάστηκε από μια πανεθνική εκστρατεία για την προώθηση της ενεργού 
κινητικότητας, με τη συμμετοχή 501 σχολείων σε 338 πόλεις της Τσεχίας. Η πρωτοβουλία ενθάρρυνε τις 
οικογένειες να περπατήσουν στο σχολείο, αναδεικνύοντας τα οφέλη για την υγεία και το περιβάλλον. 

Η σλοβενική πόλη Solčava έλαβε ειδική μνεία για τη δέσμευσή της για βιώσιμες μεταφορές, αποδεικνύοντας 
ότι ακόμη και οι μικρές κοινότητες μπορούν να έχουν μεγάλο αντίκτυπο. 

Ο Απόστολος Τζιτζικώστας, επίτροπος Αειφόρων Μεταφορών και Τουρισμού, δήλωσε «Οι φετινοί νικητές 
έχουν διακριθεί στο σχεδιασμό ζωντανών, φιλικών προς τον άνθρωπο δημόσιων χώρων που δεν είναι μόνο 
πράσινοι αλλά και ακμάζοντες κόμβοι κοινότητας και σύνδεσης. Οι φιναλίστ έχουν αποδείξει ότι δημοφιλείς 
τουριστικοί προορισμοί μπορούν επίσης να εξυπηρετήσουν τις τοπικές κοινότητες προωθώντας βιώσιμες 
μεταφορές. Συγχαρητήρια σε όλους!». 

Κατά τη διάρκεια της Ευρωπαϊκής Εβδομάδας Κινητικότηταςη οποία διαρκεί κάθε χρόνο από τις 16 έως τις 
22 Σεπτεμβρίου, οι κωμοπόλεις και οι πόλεις μπορούν να επιλέξουν να φιλοξενήσουν μια ημέρα χωρίς 
αυτοκίνητο και δραστηριότητες για την προώθηση νέων υποδομών και την ευαισθητοποίηση σχετικά με τις 
επιλογές βιώσιμης κινητικότητας. Το 2024, περισσότερες από 2.700 κωμοπόλεις και πόλεις από 45 χώρες 
υπογράφηκαν. Περισσότερες από 900 επιχειρήσεις, εκπαιδευτικά ιδρύματα, οργανώσεις της κοινωνίας των 
πολιτών, πρωτοβουλίες πολιτών και δήμοι καταχώρισαν δράσεις κινητικότητας. 
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Για περισσότερες πληροφορίες επισκεφθείτε το σύνδεσμο: 

 https://transport.ec.europa.eu/news-events/news/bologna-wins-european-mobility-week-award-sustainable-
initiatives-2025-03-28_en?prefLang=el&etrans=el  

 

Ένωση Αποταμιεύσεων και Επενδύσεων: καλύτερες οικονομικές ευκαιρίες για τους πολίτες και τις 
επιχειρήσεις της ΕΕ 

Η Επιτροπή ενέκρινε νέα στρατηγική για τη διοχέτευση αποταμιεύσεων σε παραγωγικές επενδύσεις. 
Επιδιώκει να αυξήσει τη συμμετοχή των πολιτών της ΕΕ στις κεφαλαιαγορές με ευρύτερες επενδυτικές 
επιλογές και βελτιωμένες χρηματοοικονομικές γνώσεις, γεγονός που θα συμβάλει στην ενίσχυση του 
πλούτου τους και στην τόνωση της οικονομίας της ΕΕ.  

Περίπου το 70 % των αποταμιεύσεων των νοικοκυριών στην ΕΕ —αξίας 10 τρισ. ευρώ—διατηρούνται ως 
τραπεζικές καταθέσεις. Οι τραπεζικές καταθέσεις είναι ασφαλείς και εύκολα προσβάσιμες, αλλά συνήθως 
έχουν χαμηλότερη απόδοση από ό,τι οι επενδύσεις στις κεφαλαιαγορές. Η νέα στρατηγική μπορεί 
να στηρίξει τους πολίτες της ΕΕ ώστε να οικοδομήσουν τον πλούτοτου νοικοκυριού τους και 
να αποταμιεύσουν καλύτερα για το μέλλον. Χάρη στην Ένωση Αποταμιεύσεων και Επενδύσεων, οι πολίτες 
που επιθυμούν να επενδύσουν θα έχουν καλύτερες ευκαιρίες να επενδύσουν στις κεφαλαιαγορές. Αυτό 
σημαίνει εύκολη, απλή και χαμηλού κόστους πρόσβαση σε ευρύ φάσμα επενδυτικών ευκαιριών.  

Η αύξηση των επενδύσεων στις κεφαλαιαγορές στηρίζει την οικονομία, παρέχοντας στις εταιρείες της ΕΕ τη 
δυνατότητα να αναπτυχθούν και να ευδοκιμήσουν. Αυτό μπορεί να δημιουργήσει καλύτερες θέσεις 
εργασίας με υψηλότερους μισθούς για τους εργαζομένους και να προωθήσει τις επενδύσεις και την 
ανάπτυξη σε όλους τους οικονομικούς τομείς.  

Η στρατηγική αποσκοπεί επίσης στην ενίσχυση της ολοκλήρωσης και της ανταγωνιστικότητας του 
τραπεζικού τομέα της ΕΕ, μεταξύ άλλων μέσω της εμβάθυνσης της Τραπεζικής Ένωσης.   

Τα θεσμικά όργανα της ΕΕ, οι χώρες της ΕΕ και όλα τα βασικά ενδιαφερόμενα μέρη θα πρέπει να 
συνεργαστούν για την υλοποίηση της Ένωσης Αποταμιεύσεων και Επενδύσεων. Η στρατηγική θα αναπτυχθεί 
περαιτέρω, και θα ληφθούν μέτρα σε συγκεκριμένους τομείς για την τόνωση της ανταγωνιστικότητας της 
ενωσιακής οικονομίας, εστιάζοντας πρώτα στις δράσεις που έχουν τον μεγαλύτερο αντίκτυπο το 2025.  

Η ΕΕ πρέπει να αξιοποιήσει το δυναμικό της για να επιτύχει τους στόχους της που συνδέονται με την 
ανταγωνιστικότητα, την ασφάλεια και την ψηφιακή και πράσινη μετάβαση. Με την ανάπτυξη ενός 
ολοκληρωμένου τραπεζικού συστήματος και ολοκληρωμένων κεφαλαιαγορών, η 'Ενωση Αποταμιεύσεων και 
Επενδύσεων μπορεί να γεφυρώσει το χάσμα μεταξύ αποταμιεύσεων και επενδυτικών αναγκών.  

Περισσότερα στο https://commission.europa.eu/news/savings-and-investments-union-better-financial-
opportunities-eu-citizens-and-businesses-2025-03-19_el  
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Μετανάστευση: Η Επιτροπή προτείνει νέα ευρωπαϊκή προσέγγιση για τις επιστροφές 

Τα ποσοστά επιστροφών που καταγράφονται σε ολόκληρη την ΕΕ ανέρχονται σήμερα σε περίπου 20 %. Τα 
άτομα που λαμβάνουν εντολή να εγκαταλείψουν μια χώρα της ΕΕ συχνά διαφεύγουν από τις αρχές. Η 
Ευρωπαϊκή Επιτροπή προτείνει πλέον να θεσπιστεί κοινό ενωσιακό σύστημα για τις επιστροφές, προκειμένου 
να βοηθηθούν οι χώρες της ΕΕ να αυξήσουν τα ποσοστά επιστροφών, με πλήρη σεβασμό των θεμελιωδών 
δικαιωμάτων. Το σύστημα αυτό θα συμπληρώσει το σύμφωνο της ΕΕ για τη μετανάστευση και το άσυλο, το 
οποίο τίθεται σε ισχύ στα μέσα του 2026, και θα επιτρέψει την ταχύτερη και αποτελεσματικότερη 
διεκπεραίωση των αιτήσεων ασύλου.  

Οι νέοι κοινοί κανόνες προβλέπουν, μεταξύ άλλων, τα εξής:  

 κοινές διαδικασίες για την έκδοση αποφάσεων επιστροφής και θέσπιση ευρωπαϊκής εντολής επιστροφής, η 
οποία πρέπει να εκδίδεται παράλληλα με την εθνική απόφαση επιστροφής·  

 αμοιβαία αναγνώριση των αποφάσεων επιστροφής, ώστε να μπορούν οι χώρες της ΕΕ να εκτελούν 
αποφάσεις επιστροφής που εκδίδονται από άλλες χώρες της ΕΕ χωρίς να χρειάζεται να κινήσουν νέα 
διαδικασία·   

 σαφείς κανόνες για την αναγκαστική επιστροφή και παράλληλη ενθάρρυνση οικειοθελών αναχωρήσεων· 
 αυστηρότερες υποχρεώσεις των επιστρεφόντων να συνεργάζονται με τις εθνικές αρχές καθ’ όλη τη 

διαδικασία επιστροφής, όπως επαλήθευση της ταυτότητας και μη έξοδος από τη χώρα·   
 αυστηρές διασφαλίσεις καθ’ όλη τη διάρκεια της διαδικασίας επιστροφής, ώστε να εξασφαλίζεται ότι η 

διαδικασία αυτή διεξάγεται με πλήρη σεβασμό των θεμελιωδών και διεθνών προτύπων για τα ανθρώπινα 
δικαιώματα·   

 ενισχυμένους κανόνες με σκοπό να προλαμβάνονται οι μη επιτρεπόμενες μετακινήσεις και να μπορούν οι 
χώρες της ΕΕ να εντοπίζουν καλύτερα τους επιστρέφοντες και να τους ζητούν την τακτική εμφάνιση ενώπιον 
των εθνικών αρχών ή τη διαμονή σε τόπο που έχει οριστεί από τις εν λόγω αρχές·   

 ειδικούς κανόνες για τα πρόσωπα που συνιστούν κίνδυνο για την ασφάλεια: οι χώρες της ΕΕ θα ελέγχουν 
εγκαίρως αν ένα πρόσωπο παρουσιάζει κίνδυνο για την ασφάλεια. Στην περίπτωση αυτή, θα εφαρμόζονται 
αυστηροί κανόνες, συμπεριλαμβανομένης της υποχρεωτικής αναγκαστικής επιστροφής·  

 μέριμνα ώστε η απόφαση επιστροφής να ακολουθείται συστηματικά από αίτημα επανεισδοχής στη χώρα 
καταγωγής·   

 κέντρα επιστροφής: οι νέοι κανόνες καθιστούν νομικά εφικτό για μια χώρα της ΕΕ να συνάπτει συμφωνία ή 
ρύθμιση επιστροφής με τρίτη χώρα που σέβεται τα διεθνή πρότυπα και αρχές για τα ανθρώπινα δικαιώματα 
σύμφωνα με το διεθνές δίκαιο.  

Η εν λόγω πρόταση για νέες διαδικασίες διαχείρισης των επιστροφών είχε ανακοινωθεί από την πρόεδρο κ. 
von der Leyen στις πολιτικές κατευθύνσεις και είχε ζητηθεί από το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο τον Οκτώβριο του 
2024.  Περισσότερα στο: https://commission.europa.eu/news/migration-commission-proposes-new-
european-approach-returns-2025-03-11_el?prefLang=el  

Χάρτης πορείας της ΕΕ για τα δικαιώματα των γυναικών: νέα ώθηση για την ισότητα των φύλων 

Στον δρόμο για το σπίτι της μετά τη δύση του ήλιου, μια γυναίκα βγάζει τα ακουστικά της, κατεβάζει την 
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κουκούλα της και κοιτάζει καχύποπτα κάθε άντρα που προσπερνά. Δεν μπορεί να 
βγάλει από το μυαλό της τον άντρα που την ακολούθησε ως το σπίτι της και της επιτέθηκε. Είναι μία στις 
τρεις γυναίκες που έχουν υποστεί σωματική και/ή σεξουαλική βία τους τελευταίους 12 μήνες και δεν το 
έχουν πει σε κανέναν. 

Εντωμεταξύ, μια ομάδα γυναικών επιστρέφει από μια πορεία για τα δικαιώματα των γυναικών. Μερικοί 
άντρες τις προσπερνούν με φωνές και χειρονομίες από το απέναντι πεζοδρόμιο, κι αυτό επειδή ένας στους έξι 
άντρες ακόμα πιστεύει ότι είναι αποδεκτό να πειράζει τις γυναίκες στον δρόμο.  

Οι ιστορίες αυτές είναι, δυστυχώς, πολύ οικείες για πολλές γυναίκες στην Ευρώπη. Το ίδιο οικείο είναι και το 
γεγονός ότι οι γυναίκες είναι αυτές που μαγειρεύουν και/ή κάνουν τις δουλειές του σπιτιού σε καθημερινή 
βάση σε πάνω από το 60% των περιπτώσεων. Αυτό δείχνει ότι η πρόοδος προς την ισότητα των φύλων είναι 
ακόμα υπερβολικά αργή. Ακόμα υπάρχουν αναρίθμητες δομικές διακρίσεις στις κοινωνίες μας τις οποίες 
πρέπει να αντιμετωπίσουμε και να ξεπεράσουμε. 

Γι’ αυτό και σήμερα, ενόψει της Παγκόσμιας Ημέρας της Γυναίκας στις 8 Μαρτίου, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή 
ενισχύει τη δέσμευσή της για την ισότητα των φύλων, με ένα μακρόπνοο όραμα για την πρόοδο. Με τον 
νέο χάρτη πορείας για τα δικαιώματα των γυναικών, η Επιτροπή σχεδιάζει να προετοιμάσει περαιτέρω το 
έδαφος για: 

 απαλλαγή από την έμφυλη βία 
 υψηλότερα δυνατά πρότυπα υγείας 
 ίσες αμοιβές και οικονομική ενδυνάμωση 
 ισορροπία μεταξύ επαγγελματικής και προσωπικής ζωής και φροντίδας 
 ίσες ευκαιρίες απασχόλησης και κατάλληλες συνθήκες εργασίας 
 ποιοτική και συμπεριληπτική εκπαίδευση 
 πολιτική συμμετοχή και ίση εκπροσώπηση 
 θεσμικούς μηχανισμούς για την πραγματική άσκηση των δικαιωμάτων των γυναικών 

Ο χάρτης πορείας σκοπεύει να αναπτύξει περαιτέρω τη σημαντική πρόοδο που έχει επιτευχθεί στο πλαίσιο 
της στρατηγικής για την ισότητα των φύλων 2020-2025. Χάρη στη στρατηγική αυτή, έχει σημειωθεί ιστορική 
πρόοδος στην ΕΕ την τελευταία πενταετία, με κανόνες για τη μισθολογική διαφάνεια, την ισόρροπη 
εκπροσώπηση των φύλων στα διοικητικά συμβούλια των εταιρειών και την καταπολέμηση της βίας κατά των 
γυναικών. Η έκθεση του 2025 για την ισότητα των φύλων στην ΕΕ —η οποία επίσης δημοσιεύτηκε σήμερα— 
παρέχει λεπτομερέστερη επισκόπηση της προόδου αυτής και προσδιορίζει τους τομείς στους οποίους 
απαιτείται περισσότερη δράση.  
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                                                                   ΓΕΡΜΑΝΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων του Γενικού Προξενείου της Ελλάδας στο Μόναχο, 
απέστειλε ενημερωτικό έγγραφο με θέμα «Ενημερωτικό δελτίο (Ιανουάριος 2024)». Για να λάβετε γνώση 
πατήστε εδώ  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γενικού 
Προξενείου της Ελλάδας στο Μόναχο (Tel: +49 89 9988 6713 / Fax: +49 89 9988 6721, email: ecocom-
munich@mfa.gr και στο site www.agora.mfa.gr )      

                                                                      ΓΕΩΡΓΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδας στη Τιφλίδα, απέστειλε 
ενημερωτικά έγγραφο. Για να λάβετε γνώση πατήστε Ενημερωτικό Δελτίο Μαρτ 2024.pdf 

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου 
ΟΕΥ της Ελλάδας στη Τιφλίδα τηλ. 00995322942858, email: ecocom-tbilisi@mfa.gr  

                                                                       ΙΣΠΑΝΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στη Μαδρίτη απέστειλε δελτίο 
οικονομικών και επιχειρηματικών εξελίξεων της Ισπανίας για τον Δεκέμβριο 2024. Για περαιτέρω 
πληροφορίες πατήστε: ΔΕΛΤΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΩΝ ΕΞΕΛΙΞΕΩΝ ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2024.pdf 

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείο 
του ΟΕΥ για την Ισπανία: www.agora.mfa.gr  

                                                                       ΚΡΟΑΤΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στο Ζάγκρεμπ απέστειλε 
ενημερωτικό έγγραφο με θέμα την οικονομική και επιχειρηματική επικαιρότητα. Για να λάβετε γνώση 
πατήστε :  file:///C:/Users/User/Downloads/Newsletter_5_24.pdf  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείο 
του ΟΕΥ για την Κροατία: https://agora.mfa.gr/infofiles-menu/infofile/81667  

Ενημερώσεις για 
ξένες αγορές 
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ΛΙΒΑΝΟΣ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στη Βηρυτό απέστειλε 
ενημερωτικό έγγραφο. Για να λάβετε γνώση πατήστε  εδώ  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείο 
του ΟΕΥ για το Λίβανο www.agora.mfa.gr 

 

ΟΛΛΑΝΔΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στη Χάγη απέστειλε έγγραφο 
με θέμα «Ενημερωτικό δελτίο Δεκεμβρίου». Για να λάβετε γνώση πατήστε: Newsletter May 2024.pdf 

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου 
ΟΕΥ της Ελλάδας στην Χάγη : https://agora.mfa.gr/infofiles-menu/infofile/81639 ή την ιστοσελίδα του ΒΕΘ 
https://www.veth.gov.gr/ ,τηλ: +31 (0) 70 3561199, email: ecocom-hague@mfa.gr 

                                                                              ΗΠΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στην Ουάσιγκτον, απέστειλε  
ενημερωτικό έγγραφο με θέμα: εδώ  
Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να απευθυνθείτε στο Γραφείο ΟΕΥ της Ελλάδας στην Ουάσιγκτον 
τηλ: (202) 939-1300, e-mail: ecocom-washington@mfa.gr ή στην ιστοσελίδα του ΒΕΘ: www.veth.gov.gr. 
 

ΡΟΥΜΑΝΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στο Βουκουρέστι, απέστειλε 
έγγραφο με θέμα:  
- Ανάλυση Εμπορικού Ισοζυγίου Ελλάδας-Μολδαβίας 2022  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου 
ΟΕΥ της Ελλάδος στο Βουκουρέστι (www.agora.mfa.gr), email: ecocom-bucharest@mfa.gr ή την ιστοσελίδα 
του ΒΕΘ www.veth.gov.gr 

 

ΣΕΡΒΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στο Βελιγράδι απέστειλε 
έγγραφο με θέμα: 

- ΟΔΗΓΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΕΙΝ ΣΤΗ ΣΕΡΒΙΑ 2023 

ΣΚΟΠΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στα Σκόπια, απέστειλε 
έγγραφο. Για να λάβετε γνώση, επισκεφθείτε τον σύνδεσμο πατώντας 
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file:///C:/Users/kcci_/Downloads/Newsletter%20No.%20100_2024.pdf  

                                                                                             

ΙΤΑΛΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στο Μιλάνο, απέστειλε 
έγγραφο. Για να λάβετε γνώση, πατήστε Ενημερωτικό Δελτίο Μάιος 2024.pdf 

         

ΜΟΛΔΑΒΙΑ 

Ετήσια Έκθεση 2023 για την οικονομία της Μολδαβίας και την ανάπτυξη των οικονομικών και εμπορικών 
σχέσεων Ελλάδας - Μολδαβίας. Για να λάβετε γνώση πατήστε ΕΤΗΣΙΑ ΜΟΛΔΑΒΙΑΣ 2023.pdf 

ΛΙΒΑΝΟΣ 

Το Γραφείο Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στη Βηρυτό, απέστειλε 
έγγραφο. Για να λάβετε γνώση, πατήστε ΤΡΕΧΟΥΣΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ ΣΤΟΝ ΛΙΒΑΝΟ, 17052024 
lb.pdf 

ΑΛΓΕΡΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών και Εμπορικών Εξελίξεων της Αλγερίας απέστειλε ενημερωτικό έγγραφο. Για να 
λάβετε γνώση πατήστε εδώ  

 

 

 

 

 

Ζήτηση αλγερινής εταιρείας για προμήθεια ελαιουργικών μηχανημάτων και εξοπλισμού 
ελαιοτριβείου 

Το Επιμελητήριο Καβάλας μέλος του Ευρωπαϊκού Δικτύου Στήριξης Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων Enterprise 
Europe Network Hellas (EEN Hellas), σας ενημερώνει, ότι κατόπιν ενημέρωσης της Γενικής Συμβούλου του 
Γραφείου Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στην Αλγερία, η αλγερινή 
εταιρεία Amar Tiza Industry Tech Sarl αναζητεί προμηθευτές ελαιουργικών μηχανημάτων και εξοπλισμού 
ελαιοτριβείου στην Ελλάδα. 

Τυχόν ενδιαφερόμενοι μπορούν να επικοινωνήσουν απευθείας με την εταιρεία στα  Tel/Fax : +213 25 481 579 
/ Mob : +213 541 924 093 , καθώς και ηλεκτρονικά στο email: industrytechcompany@gmail.com.  
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She Figures 2024: Επιμένουν οι ανισότητες των φύλων στην έρευνα και την 
καινοτομία 

Τα πιο πρόσφατα στοιχεία για την ισότητα των φύλων σε εκπαίδευση, έρευνα και καινοτομία 
στην Ευρώπη παρουσιάζονται στην έκθεση "She Figures 2024". Τα στοιχεία για την Ελλάδα 

παρέχονται από το Εθνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης και Ηλεκτρονικού Περιεχομένου (ΕΚΤ). 

 

Τα πιο πρόσφατα στοιχεία για την ισότητα των φύλων σε έρευνα και καινοτομία στην Ευρώπη 
παρουσιάζονται στην έκδοση ”She Figures 2024”, που ανακοινώθηκε την Τρίτη 11 Φεβρουαρίου 2025, Διεθνή 
Ημέρα για τις Γυναίκες και τα Κορίτσια στην Επιστήμη. H εμβληματική έκθεση “She Figures” δημοσιεύεται 
από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή από το 2003 κάθε τρία έτη. Τα αποτελέσματα για την Ελλάδα, συλλέγονται 
από το Εθνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης και Ηλεκτρονικού Περιεχομένου (ΕΚΤ) που αποτελεί και τον στατιστικό 
εκπρόσωπο της χώρας. 

Η έκθεση She Figures 2024 αναλύει την κατάσταση της ισότητας των φύλων στην εκπαίδευση, την έρευνα και 
την καινοτομία στην Ευρωπαϊκή Ένωση, υπογραμμίζοντας ότι παρά την πρόοδο, οι ανισότητες των φύλων 
στην έρευνα και την καινοτομία επιμένουν, απαιτώντας περαιτέρω δράσεις πολιτικής και υποστήριξης.  

Τα δεδομένα της έκθεσης ακολουθούν το «χρονολογικό ταξίδι» των γυναικών από την αποφοίτηση από 
διδακτορικές σπουδές έως τη συμμετοχή στην αγορά εργασίας και την απόκτηση θέσεων λήψης αποφάσεων, 
διερευνώντας παράλληλα τις διαφορές στις συνθήκες εργασίας γυναικών και ανδρών στους τομείς έρευνας 
και καινοτομίας. 

Πανεπιστημιακή εκπαίδευση  

Οι γυναίκες έχουν υψηλότερα ποσοστά 
ολοκλήρωσης των σπουδών τους στα 
πανεπιστήμια συγκριτικά με τους άνδρες, 
ωστόσο λιγότερες συνεχίζουν σε 
διδακτορικό επίπεδο, ιδιαίτερα στους 
τομείς STEM (Επιστήμη, Τεχνολογία, 
Μηχανική, Μαθηματικά). 

Στην Ευρώπη, οι γυναίκες αποτελούν το 
48% των διδακτόρων, αλλά παραμένουν 
υποεκπροσωπούμενες στην πληροφορική, 
τη μηχανική και τις κατασκευές. 

Απασχόληση στην Επιστήμη και την 
Τεχνολογία 

Οι γυναίκες εργάζονται περισσότερο σε θέσεις απασχόλησης έντασης γνώσης (46%) από ό,τι οι άνδρες (30%).  

Ωστόσο, οι γυναίκες αποτελούν μόνο το 25% των αυτοαπασχολούμενων επαγγελματιών στους τομείς 
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Πληροφορίας και Επικοινωνιών (ΤΠΕ). 

Στον τομέα της Έρευνας & Ανάπτυξης (Ε&Α), ποσοστό 61% των γυναικών που απασχολούνται σε Ε&Α 
καταλαμβάνουν ερευνητικές θέσεις, ενώ ποσοστό 39% θέσεις τεχνικής ή διοικητικής υποστήριξης. Τα 
αντίστοιχα ποσοστά για τους άνδρες είναι 66% και 34%.  

Συνθήκες Εργασίας και Καριέρα 

Στον τομέα τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, το 19% τόσο των ανδρών όσο και των γυναικών απασχολούνται σε 
«επισφαλείς θέσεις». Οι γυναίκες ερευνήτριες εργάζονται συχνότερα με μερική απασχόληση (20%) από ό,τι 
οι άνδρες (15%).  

Μεταξύ των χωρών της ΕΕ καταγράφεται σημαντική διαφοροποίηση -από 14% έως 85%- στο ποσοστό 
υιοθέτησης μέτρων και δράσεων ενίσχυσης για την ισότητα των φύλων από τα Πανεπιστήμια και τα 
Ερευνητικά Κέντρα, όπως αναφέρεται στις ιστοσελίδες τους. Η Ελλάδα έχει ποσοστό 50%.    

Όσον αφορά τη συμμετοχή των γυναικών στις διάφορες βαθμίδες της ακαδημαϊκής ιεραρχίας, καθώς και τη 
συμμετοχή τους στα όργανα διοίκησης των Πανεπιστημίων, οι γυναίκες αποτελούν μόνο το 30% των 
καθηγητών πανεπιστημίου Α βαθμίδας και μόλις το 22% των πρυτάνεων. 

Έρευνα και Καινοτομία 

Οι γυναίκες δημοσιεύουν λιγότερες επιστημονικές εργασίες από τους άνδρες, ενώ οι ανισότητες αυξάνονται 
σε ανώτερα στάδια της καριέρας τους. 

Μόνο το 9% των εφευρετών που κατοχυρώνουν πατέντες είναι γυναίκες, με ελάχιστη βελτίωση την τελευταία 
δεκαετία. 

Λιγότερο από το 2% των ερευνητικών έργων που χρηματοδοτούνται από το πρόγραμμα Ορίζοντας Ευρώπη 
ενσωματώνουν τη διάσταση του φύλου στο περιεχόμενό τους. 
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Γενικό πρόγραμμα Εθνικών Εκθέσεων 

ΑΠΡΙΛΙΟΣ 2025 
 Superfoods Festival| 02 – 06.04.2025, Ζάππειο 

 BEYOND ATHENS 2025 | 04 – 06.04.2025 Metropolitan Expo  

 Freskon | 10-11.04.2025, Helexpo 

 

ΜΑΪΟΣ 2025 

 Alexpo 2025| 10-14.05.2025, Αλεξανδρούπολη  

 31η Έκθεση Εκκλησιαστικής Τέχνης «Ορθοδοξία» | 11 – 13.05.2025, Σ.Ε.Φ. 

 Celestica | 24 – 26.05.2025, Εκθεσιακό Κέντρο MEC, Αθήνα 

 

ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 2025 

 Ελληνικό Αλουμίνιο 2025| 09 – 12.10.2025, Metropolitan Expo 
 Έκθεση Οικοδομή | 09 – 12.10.2024, Metropolitan Expo 

 

Γενικό πρόγραμμα Διεθνών Eκθέσεων 
 
ΑΠΡΙΛΙΟΣ 2025 

 Food & Drink Expo | 07 – 09.04.2024, Birmingham 

 KONYA AGRICULTURE FAIR | 08-12.04.2025, Konya 

 Sea Asia | 08-10.04.2025 Marina Bay Sands, Singapore 

 30th MARBLE İZMİR | 09-12.04.2025, Izmir 

 SOLAREX İSTANBUL 2025| 10 -12.04.2025, Istanbul 

Εκθέσεις 
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 Instanbul Jewellery Show| 16-19.04.2025, Istanbul 

 TECHNOLOGY AND SOFTWARE FAIR | 19-20.04.2025, Istanbul 

 PETROLEUM İSTANBUL | 25-26.04.2025, Istanbul 

 Sial Canada | 29.04 - 01.05.2025, Toronto 
 
ΜΑΪΟΣ 2025 

 MIDDLE EAST FOOD FAIR | 07 – 09.05.2025, Gaziantep 
 2nd PLASTIC RECYCLING TECHNOLOGY AND RAW MATERIALS FAIR | 08-

10.05.2025, Istanbul 
 Saudi Food Show | 12 – 14.05.2025, Ριάντ (Σαουδική Αραβία) 
 Natural & Organic Products Expo 2025 | 12 -13.05.2025, London 
 Private Label Manufacturers Association International Council (PLMA) 2025 | 20 – 

21.05.2024, Amsterdam 
 Balkonnect Festival: DeepTech 2025/ Digital Finance Investment 2030 | 22-23.05.2025 

Prishtina, Kosovo 
 PAPER & TISSUE 2025 | 26-28.05.2025, Istanbul 

 
ΙΟΥΛΙΟΣ 2025 

 Nanotechnology | 05-12.07.2025, Thessaloniki 
 
 
ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ 2025 

 Retech 2025 | 27 – 29.08.2025, Korea 
 
ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 2025 

 Anuga | 04 – 08.10.2025, Koln  
 Trade Xpo | 15 – 19.10.2025, Indonesia  

 
ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 2026 

 BIOFACH | 10 – 13.02.2026, Νυρεμβέργη 
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ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΛΙΜΕΝΟΣ ΚΑΒΑΛΑΣ Α.Ε. 

Αφίξεις Κρουαζιεροπλοίων 2025 

στον Λιμένα Καβάλας «ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΠΑΥΛΟΣ» 

                                                                           

Α/Α ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ 
ΑΦΙΞΗΣ 

 

ΟΝΟΜΑ 
ΠΛΟΙΟΥ 

ΩΡΕΣ ΠΑΡΑΜΟΝΗΣ ΑΠΟ-ΠΡΟΣ ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

1. 
17-4-2025 SEVEN SEAS 

GRANDEUR 
10.00-21.00 ΚΩΝ/ΛΗ - ΧΙΟΣ KYΡIAKOY ΕΠΙΒ

ΕΒ. 
2. 

20-4-2025 ΕΜΕRALD 
AZZURRA  

06.00-18.00 ΚΕΠΕΖ-
ΣΑΜΟΘΡΑΚΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ  ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

3. 
14-5-2025 CELEBRITY 

INFINITY 
07.00-18.00 ΜΥΚΟΝΟΣ-

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 
ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ

ΕΒ. 
4. 

28-5-2025 CELEBRITY 
INFINITY 

09.00-18.00 ΜΥΚΟΝΟΣ-
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ
ΕΒ 

5. 
5-6-2025 STAR CLIPPER 12.00-15.00 NTIKILI-

ΚΩΝ/ΛΗ 
ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ

ΕΒ. 
6. 

29-5-2025 ΕXPLORA I 09.00-20.00 ΘΕΣ/ΝΙΚΗ-
ΚΩΝ/ΛΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

7. 
9 -6-2025 STAR CLIPPER 08-00-13.00 ΚΩΝ/ΛΗ-

NTIKILI 
ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ

ΕΒ. 
8. 

11 -6-2025 CELEBRITY 
INFINITY 

09.00-18.00 ΜΥΚΟΝΟΣ-
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ
ΕΒ 

9. 
17-6-2025 

18-6-2025 

ASTORIA 
GRANDE  

ΑΦΙΞΗ               17-6-
2025     12.00 
ΑΝΑΧΩΡΗΣΗ  18-6-
2025    19.00 

ΚΩΝ/ΛΗ 

AMASRA 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ
ΕΒ 

10 

 

 

11 

 

24-6-2025 

25-6-2025 

 

25-6-2025 

 

ASTORIA 
GRANDE 

 

 

CELEBRITY 
INFINITY 

ΑΦΙΞΗ               24-6-
2025   12.00      

ΑΝΑΧΩΡΗΣΗ   25-6-
2025   19.00 

 

ΑΦΙΞΗ                 10.00 

ΑΝΑΧΩΡΗΣΗ     19.00 

ΚΩΝ/ΛΗ 

AMASRA 

 

ΚΟΥΣΑΝΤΑΣΙ-
ΘΕΣ/ΝΙΚΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ 

 

 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ 

ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

 

 

ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

12 26-6-2025 EXPLORA I 09.00-20.00 ΘΕΣ/ΝΙΚΗ-
ΚΩΝ/ΛΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ  ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

13 30-6-2025 EVRIMA 08.00-17.00 ΣΚΙΑΘΟ-
ΚΩΝ/ΛΗ 

ΓΕΛΑΣΑΚΗΣ 
ΝΑΥΤ.ΠΡΑΚΤ. 

ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

14 9-7-2025 CELEBRITY 
INFINITY 

09.00-18.00 ΜΥΚΟΝΟΣ-
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 
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15 10-7-2025 SEA CLOUD II 08.00-13.00 ΚΩΝ/ΛΗ-
ΝΤΙΚΙΛΙ 

ΔΕΛΗΣ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

16 23-7-2025 CELEBRITY 
INFINITY 

08.00-17.00 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
-ΚΟΥΣΑΝΤΑΣΙ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

17 24-7-2025 EXPLORA I 09.00-20.00 ΘΕΣ/ΝΙΚΗ-
ΚΩΝ/ΛΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

18 29-7-2025 

30-7-2025 

ASTORIA 
GRANDE 

ΑΦΙΞΗ               29-7-
2025     12.00 
ΑΝΑΧΩΡΗΣΗ  30-7-
2025      19.00 

ΚΩΝ/ΛΗ 

AMASRA 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

19 4-8-2025 AZAMARA 
PURSUIT 

05.30-20.00 ΤΣΑΝΑΚΑΛΕ-
ΘΕΣ/ΝΙΚΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

20 6-8-2025 CELEBRITY 
INFINITY 

08.00-17.00 ΘΕΣ/ΝΙΚΗ- 
ΚΟΥΣΑΝΤΑΣΙ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ. 

21 11-8-2025 SEA CLOUD II 08.00-13.00 ΚΩΝ/ΛΗ-
ΝΤΙΚΙΛΙ 

ΔΕΛΗΣ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

22 

 

 

 23 

12-8-2025 

 

 

12-8-2025 

13-8-2025 

SYMPHONY 

 

 

ASTORIA 
GRANDE 

 

ΑΦΙΞΗ  08.00  
ΑΝΑΧΩΡΗΣΗ 17.00 

 

ΑΦΙΞΗ               12-8-
2025     12.00 
ΑΝΑΧΩΡΗΣΗ  13-8-
2025      19.00 

ΜΥΚΟΝΟΣ-
ΚΩΝ/ΝΗ 

 

 

ΚΩΝ/ΛΗ 
ΑΜΑRSA  

ΚΥΡΙΑΚΟΥ 

 

 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ 

ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

 

 

ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

24 19-8-2025 SEABOURN 
ENCORE 

08.00-18.00 

 

ΣΚΙΑΘΟΣ-
ΝΤΙΚΙΛΙ 

ΚΥΡΙΑΛΚΟΥ  ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

25 20-8-2025 CELEBRITY 
INFINITY 

09.00-18.00 ΜΥΚΟΝΟΣ-
ΘΕΣ/ΝΙΚΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

26 21-8-2025 EXPLORA I 09.00-20.00 ΘΕΣ/ΝΙΚΗ-
ΚΩΝ/ΛΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

27 29-8-2025 CARNIVAL 
MIRACLE 

07.00-16.00 ΚΑΤΑΚΟΛΟ-
ΚΩΝ/ΛΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

28 5-9-2025 CELEBRITY 
INFINITY 

07.00-18.00 ΜΥΚΟΝΟΣ-
ΘΕΣ/ΝΙΚΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

29 

 

30 

19-9-2025 

 

19-9-2025 

 

EUROPA 2  

 

CARNIVAL 
MIRACLE 

09.00-23.59 

 

 

08.00-16.00 

 

BΟΛΟΣ- 
ΚΩΝ/ΛΗ 

 

 

ΚΟΥΣΑΝΤΑΣΙ-
ΚΩΝ/ΛΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ 

 

 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ 

ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

 

 

ΕΠΙΒ
ΕΒ. 



41 

  

 

  

www.kcci.gr 

www.enterprise-hellas.gr 

een.ec.europa.eu 

      www.kcci.gr 

  KavalaChamber 

  @KavalaChamber 

31 

 

 

32 

24-9-2025 

 

 

24-9-2025 

 

 

SEVEN SEAS 
NAVIGATOR 

 

 

CELEBRITY 
INFINITY 

11.00-18.00 

 

 

07.00-18.00 

ΠΕΙΡΑΙΑΣ- 
ΚΩΝ/ΛΗ 

 

ΜΥΚΟΝΟΣ- 
ΘΕΣ/ΝΙΚΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ 

 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ  

 

 

ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

 

ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

33 30 -9-2025 CELEBRITY 
INFINITY 

08.00-18.00 ΘΕΣ/ΝΙΚΗ-
ΒΟΛΟΣ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ  ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

34 2-10-2025 LE DUMONT 
D'URVILLE 

12.00-18.00 ΘΕΣ/ΝΙΚΗ-
ΛΗΜΝΟ 

ΔΕΛΗΣ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

35 3-10-2024 CELEBRITY 
INFINITY 

07.00-18.00 ΜΥΚΟΝΟΣ-
ΘΕΣ/ΝΙΚΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

36 

 

37 

10-10-2025 

 

10-10-2025 

AZAMARA 
ONWARD 

 

CARNIVAL 
MIRACLE 

05.30-20.00 

 

08.00-16.00 

ΤΣΑΝΑΚΑΛΕ-
ΘΕΣ/ΝΙΚΗ 

  

ΚΟΥΣΑΝΤΑΣΙ-
ΚΩΝ/ΛΗ 

 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ 

 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ 

ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

 

ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

38 11-10-2025 SEVEN SEAS  
MARINER 

 10.00-18.00 ΠΕΙΡΑΙΑΣ- 
ΚΩΝ/ΛΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

39 18-10-2025 SEVEN SEAS 
NAVIGATOR 

12.30-20.30 ΚΩΝ/ΛH - 
ΜΥΤΙΛΙΝΗ 

KYRIAKOY ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

40 20-10-2025 SEVEN SEAS 
NAVIGATOR 

11.00-19.00 ΚΩΝ/ΛH -
ΚΟΥΣΑΝΤΑΣΙ 

KYΡIAKOY ΕΠΙΒ
ΕΒ.  

41 21-10-2025 LE 
LAPEROUSE 

12.00-18.00 ΘΕΣ/ΝΙΚΗ-
ΛΗΜΝΟ 

ΔΕΛΗΣ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

42 22-10-2025 CELEBRITY 
INFINITY 

07.00-18.00 ΜΥΚΟΝΟΣ- 
ΘΕΣ/ΝΙΚΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

43 28-10-2025 LE 
LAPEROUSE 

12.00-18.00 ΘΕΣ/ΝΙΚΗ-
ΛΗΜΝΟ 

ΔΕΛΗΣ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

44 

 

 

45 

31-10-2025 

 

 

31-10-2025 

CARNIVAL 
MIRACLE  

 

 

CELEBRITY 
INFINITY 

08.00-16..00 

 

 

07.00-18.00 

KOYΣΑΝΤΑΣΙ 
–ΚΩΝ/ΛΗ 

 

 

ΜΥΚΟΝΟΣ- 
ΘΕΣ/ΝΙΚΗ 

 

KYΡIAKOY 

 

 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ 

ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

  

 

ΕΠΙΒ
ΕΒ. 
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1. Enterprise Europe Network – Hellas  
2. Enterprise Europe Network  
3. Δίκτυο Βιολογικών Προϊόντων - ΣΒΒΕ  
4. Ευρωπαϊκή Επιτροπή – Αντιπροσωπεία στην Ελλάδα  
5. Προεδρία της Ευρωπαϊκής Ένωσης – Ιταλία  
6. Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο – Γραφείο στην Ελλάδα  
7.  Έλληνας Επίτροπος  
8. EUROPA, Η δικτυακή πύλη της ΕΕ  
9. Η Ευρώπη Σου – Επιχειρήσεις (Your Europe)  
10. Πύλη της Ε.Ε. για τη διεθνοποίηση των επιχειρήσεων (SME Internationalisation Portal)  
11. Ευρωπαίος Διαμεσολαβητής  
12. EU Bookshop  
13. Ζωή και Δουλειά στην Ενιαία Αγορά (Living & Working in the Single Market)  
14. Πλατφόρμα αναζήτησης ερευνητικών προγραμμάτων για MME (SME Techweb)  
15. European Research & Development Newsroom  
16. IMProve - ηλεκτρονικό εργαλείο συγκριτικής ανάλυσης επιδόσεων για ΜμΕ σχετικά με τη διαχείριση 

των καινοτομιών (online benchmarking tool for SMEs related to Innovation Management)  
17. European Standardisation SME Helpdesk  
18. European Commission Agrinet Portal  
19. Διαδικτυακή Πύλη Πληροφόρησης για Ευρωπαϊκά τελωνειακά θέματα  
20. Δικτυακή Πύλη της ευρωπαϊκής ηλεκτρονικής δικαιοσύνης  
21. Ευρωπαϊκή πύλη για την ενίσχυση της διεθνοποίησης και καινοτομίας των ΜμΕ (European 

Communication of Enterprises - EU.COM.EN)  
22. Πρωτοβουλία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής «Ένωση Καινοτομίας» (Innovation Union) με σκοπό τη 

βελτίωση των συνθηκών και της πρόσβασης σε έρευνα και καινοτομία για ΜμΕ  
23. Δικτυακό τόπο της Κεντρικής Βιβλιοθήκης της Ευρωπαϊκής Επιτροπής  
24. Πύλη της Ε.Ε. για συστάδες επιχειρήσεων (EU Cluster Portal)  
25. Συνεργασία Ευρωπαϊκών «cluster» (European Cluster Collaboration Platform)  
26. Πύλη της Ε.Ε. για την πρόσβαση των επιχειρήσεων σε χρηματοδότηση (Access to Finance for SMEs)  
27. «Εκπαίδευση στην Επιχειρηματικότητα» (Educating for Entrepreneurship website)  
28. Σύστημα Πληροφόρησης της Εσωτερικής Αγοράς (Internal Market Information system)  
29. Νέα Πλατφόρμα Έξυπνης Εξειδίκευσης (Smart Specialisation Platform) του Κοινού Κέντρου Ερευνών  
30. (Joint Research Centre)  
31. Διάλογος για την Ευρώπη (Debating Europe)  
32. Ευρωπαϊκός Οργανισμός Περιβάλλοντος (European Environment Agency)  

 

Χρήσιμες Συνδέσεις 
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33. Δίκτυο Εντεταλμένων της Ε.Ε. για ΜμΕ (Network of SME Envoys)  
34. Ευρωπαϊκή πλατφόρμα αποδοτικής χρήσης των πόρων (European Resource Efficiency Platform)  
35. Ε.Ε.-Κίνα Πλατφόρμα Πληροφόρησης για Τυποποίηση (EU-China Standardisation Information 

Platform)  
36. Πλατφόρμα του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Χημικών Προϊόντων για την ταξινόμηση και επισήμανση 

των χημικών ουσιών (Classification & Labelling Platform)  
37. EU Business in Japan  
38. Διατλαντική σχέση εμπορίου και επενδύσεων (Transatlantic Trade & Investment Partnership - TTIP)  
39. «E-certificate» για την αναζήτηση πιστοποιητικών και βεβαιώσεων που συνήθως απαιτούνται κατά τη 

διαδικασία δημόσιων συμβάσεων  
40. Η βάση δεδομένων TED (Tenders Electronic Daily) είναι η ηλεκτρονική έκδοση του Συμπληρώματος 

της Επίσημης Εφημερίδας της Ευρωπαϊκής Ένωσης, που αφορά τις ευρωπαϊκές δημόσιες 
συμβάσεις  

41. Ιστοσελίδα για ενημερώσεις φορολογικών και οικονομικών θεμάτων www.taxheaven.gr   
42. Εθνικός Οργανισμός Δημόσιας Υγείας www.eody.gov.gr  
43. Κόμβος προκηρύξεων δημόσιου και ευρύτερου δημόσιου τομέα" https://www.inediktio.gr/ 


